

ЗДРАВСТВУЙ, ЖАТВА 1970 ГОДА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПУТЬ ПЬИЧКА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС,
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год изд. 15-й
№ 86 (2260)

ВТОРНИК, 21 июля 1970 года.

Цена
2 коп.

СТРАДА



В колхозах и совхозах района развертывается уборка урожая. Уже приступили к косовице ряд колхоз имени Бирова, отделения «Красный колос» и имени Буйбашева Бузургалинского совхоза. Включаются в строй колхозы «Искра», «Золотой колос», «Дружба». Заключительный этап борьбы за хлеб завершающего года пятилетки начался.

На хлебную ниву колхозники и рабочие совхозов выезжают нынче вооруженные не только первоклассной сельскохозяйственной техникой, но и четкой программой действий, начертанной в решении пленума ЦК КПСС. Ключевой проблемой, говорится в постановлении Пленума, по-прежнему остается рост производства зерна. И очень большую роль в разрешении этой проблемы призвана сыграть наступающая уборка урожая.

Теперь уже каждому очевидно, что хлеба в этом году мы вырастали хорошие. Но мудрая народная поговорка гласит: не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах. Потому-то уборка и считается самым ответственным периодом сельскохозяйственного года. Потому-то на ее успешном проведении и должно быть сейчас сосредоточено главное внимание правлений колхозов, дирекций совхозов, сельских партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, всех труженников села.

Центральной фигурой на уборке — это ты, товарищ комбайнер. Еще и еще раз проверь свой комбайн, устрани все, даже самые незначительные недостатки. Помни, что каждая неисправность твоей машины в разгар страды обернется не одним центнером потерянного зерна. Напомнить об этом приходится не ради красного словца. Ведь многие комбайнеры колхоза «Искра» еще до сих пор не загерметизировали свои комбайны. Масса недостатков в подготовке комбайнов и жаток к страде у механизаторов колхозов «Россия», «Красная поляна», Табасовского совхоза и некоторых других хозяйств. Немедленно устрани-

те все недостатки — срочная задача комбайнеров и машинистов жаток.

От комбайнов хлебный поток прежде всего направляется на колхозные и совхозные токи. А в каком состоянии эти токи хотя бы в колхозе «Золотой колос»? В крайне неприглядном. В селе Молоканово бульдозером расчищена площадка и то крайне небрежно. А в Кунакбаеве до последнего времени возле зерносклада совершенно ничего не делалось. Куда сыпать хлеб, где его подрабатывать перед отправкой государству и для закладки на семена? В новом зерноскладе, который построен на центральном току? Не развешивайся. И приходится только удивляться столь пренебрежительному отношению к подготовке хлебных токов со стороны руководителей и всех членов колхоза «Золотой колос». Да и в ряде других хозяйств дело обстоит не лучше, что также может вызвать большие потери уже по существу готового, собранного хлеба. Допустить этого, конечно, нельзя, и надо немедленно привести все токи в полную готовность.

Не секрет, что у комбайновых агрегатов, у зерноскладов работы будут вестись почти круглосуточно. Правлениям колхозов, дирекциям совхозов, партийным, профсоюзным организациям следует сделать все, чтобы люди были вовремя накормлены, напоены, в короткие свободные часы имели бы возможность хорошо отдохнуть, почитать свежие газеты, журналы, послушать агитатора, политинформатора, были бы в курсе событий, происходящих в нашей стране, за рубежом, в республике, районе, родном колхозе и т.д. Важно, чтобы каждый знал систему оплаты его труда, ход социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС, передовиков страды, методы их труда.

Страдная пора наступила! Все силы на быстрейшее высококачественное проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебозаготовок!

Хлеборобы колхоза имени Бирова радуются новому урожаю. Рожь уже созрела, она вымахала почти в рост человека, и стебли ее еле удерживают тяжелые наливые колосья.

В пятницу в правлении, еще раз посоветовавшись, решили: «Пора! Завтра начнем». А в субботу на поле I-й бригады, где на 252 гектарах раскинулась рожь, вышли комбайны Камилы Исхакова, Бориса Ибрагимова, Фарата Галева. Вскоре им на подмогу прибыли комбайнеры из других бригад. Сейчас рожь косят 8 комбайнов.

Фарит Галеев ведет косовицу вместе с младшим братом Ринатом. Тот только перешел в девятый класс, но уже имеет за плечами трехлетний стаж работы штурвальным. Фарит — один из лучших комбайнеров колхоза, и Ринат учится у него не только мастерству механизатора, но и добросовестному отношению к своему делу. Сейчас Ринату приходит-

ся пелего: с утра рожь сыроватая, позотно часто забивается и это приходится то и дело прочищать. Фарит сверху наблюдает за быстрыми и ловкими движениями брата: «Молодец! Надежный помощник, не подведет. Сколько мы с ним в прошлом году намолотили зерна? Больше семи с половиной тысяч центнеров... Ничего, похвалуй, намного больше будет».

На участке немало полегающей ржи. Но позади остаются ровные плотные валки и чистая стерня: все комбайны оборудованы специальными приспособлениями. А чтобы не были потеряны во время обмолачивания рядков, произведена тщательная герметизация машин.

На току, как бы в ожидании работы, стоит в одном ряду 6 зерноочистительных машин. Ждать осталось недолго: хлеб уже лежит в валках...

З. ТАГИРОВ.

На снимке: агрегат братьев Галева на косовице ржи.

В ЦК КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О повышении материальной заинтересованности колхозов и совхозов в увеличении производства продуктов животноводства».

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О совершенствовании системы оплаты труда работников совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства».

Изложение постановлений опубликовано в центральных, республиканских, краевых и областных газетах. (ТАСС)

Наш рабочий план уборки

Уборочная страда — это самая ответственная проверка оперативного и умелого руководства ходом работ, правильного распределения и использования технических возможностей и разносторонних людских ресурсов. При составлении нашего плана уборки мы исходили прежде всего из наличия техники. В нашем колхозе имеется 13 зерновых комбайнов, 10 валковых навесных жаток ЖВН-5, которые полностью отремонтированы и готовы выйти в поле в любой час. При ремонте зерновых комбайнов особое внимание механизаторов было обращено на электрооборудование их для работ ночью. Имеются в колхозе зернонакопители на шасси списанных комбайнов. Они будут использоваться на разгрузке бункеров при подборке и обмолаке валков.

Для уборки гороха в хозяйстве имеется 4 бобовых жатки. Они будут навешаны на тракторы МТЗ-5 и МТЗ-50.

Самым главным в ведении уборочных работ мы считаем сокращение до минимума разрыва между косовицей и обмолаотом хлеба. Потому на косовицу ржи, которая занимает 800 гектаров, в первые три дня планируется пуск всех агрегатов. Затем по мере готовности валков часть комбайнов переключается на под-

борку и обмолаот. На весь цикл уборки зерновых культур мы предполагаем затратить 12—15 рабочих дней. Срок этот довольно сжатый, если учесть, что хлебный массив колхоза в общем составляет 4814 гектаров. Нагрузка на агрегат равна 370 га.

Тщательно продумана организация транспортировки зерна от комбайнов и зернонакопителей на токи. Для этого отремонтировано 14 грузовых автомобилей, их кузова надежно загерметизированы для предотвращения потерь зерна при перевозке. В хозяйстве имеется 2 прицепных тракторных тележки, которые по мере надобности будут включены в работу.

Деятельность инженерно-технической службы колхоза на период уборки будет в строгом соответствии с разработанными мероприятиями, обеспечивающими бесперебойную работу всех агрегатов как на полях, так и на токах. Имеется в колхозе автомашина-летучка, укрупленная опытным кадром ремонтников и снабженная запасными частями.

Подработка зерна на току будет осуществляться зерноочистительными агрегатами, причем в две смены. Вывоз хлеба на приемный пункт будет налажен

как транспортом колхоза, так и машинными промышленными предприятиями, привлеченными на уборку.

Питание хлеборобов мы намерены организовать бесплатно, причем обязательно двухразовое для колхозников и трехразовое для горожан, которые приедут помочь нам. Для создания бытовых условий работающим на комбайнах, токах и т.д. в колхозе имеются хорошо оборудованные передвижные вагончики, а также комнаты отдыха и приема пищи.

Агитационно-массовая работа в период жатвы будет тесно увязана с решениями июльского Пленума ЦК КПСС по подъему сельского хозяйства и с подготовкой к предстоящему XXIV съезду КПСС.

Планируется широкое культурное обслуживание хлеборобов киносетью, художественной самодеятельностью, торгашей на токах и полевых станках. У нас назначены и распределены по бригадам редакторы боевых листков и молний. По итогам работы каждого дня на центральной усадьбе колхоза будет подниматься вымпел в честь победителей соревнования с описанием его достижений. Кроме того, каждую пятнадцатку передовому агрегату

будет вручаться переходящий вымпел и денежная премия, а лучшие из комбайнеров, машинистов жаток и других профессий будут помещаться в районную Доску почета. Доставка газет и журналов на полевые станы и токи поручена агитаторам и политинформаторам.

Обеспечение машин горючки и смазочными материалами будет производиться непосредственно в поле. Для этого у нас имеется автозаправщик.

Я должен оговориться, что погода и созревание хлебов могут потребовать изменений. Поэтому данный рабочий план в процессе уборки может корректироваться.

Контроль за качеством выполняемых работ мы планируем поручить передовикам колхозного производства, а также членам группы народного контроля, коммунистам и комсомольцам.

В заключение хочу выразить уверенность, что наши механизаторы, полеводы, специалисты и работники других профессий готовы сделать все возможное, чтобы успешно завершить жатву и обмолаот хлеба. Мы готовы к тому, чтобы первую зарплату хлебороба по выполненному плану-заказу Родины из хлеб не только выполнить, но и перемножить.

П. ПЕШКИН.

главный агроном колхоза им. Калинина.

С именем Ленина в душе и сердце

1969—1970 учебный год для горномеханического техникума, как и для всех предприятий, учреждений и организаций нашей страны, был особенным годом — годом встречи и празднования 100-летия годовщины со дня рождения нашего любимого вождя и учителя В. И. Ленина.

Немало потрудились учащиеся и преподаватели, чтобы достойно встретить знаменательную дату. В прошлом учебном году этому событию была посвящена поездка группы лучших учащихся техникума под руководством преподавателя немецкого языка Н. А. Коротченко в Ленинград, три группы выезжали по ленинским местам Башкирии. Во всех группах дневного и вечернего обучения были изучены Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина», проведен Ленинский зачет.

На часах классного руководителя среди многочисленных бесед преобладали беседы по ленинской тематике: «Образ Ленина в советской литературе», «Образ Ленина в изобразительном искусстве», «Ленинский план ГОЗПРО» и др.

Проводились среди учащихся

Наши кавалеры юбилейной медали



Среди торговых работников ОРСа комбината «Башкируголь» Галина Михайловна Крылова является одной из лучших. В торговле она работает 14 лет. Галина Михайловна — ударник коммунистического труда, награждена значком «Отличник советской торговли» и ленинской юбилейной медалью «За доблестный труд». Неоднократно ей вручались почетные грамоты и денежные премии.

Г. М. Крылова сейчас работает буфетчицей ресторана «Урал».

На снимке: Г. М. Крылова.
Фото Ю. ЛАРИНА.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

2 стр. 21 июля 1970 года.

конкурс на лучший рассказ, сочинение, иностранной курсовой перевод, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, а также смотр технического творчества учащихся. Созданы действующие модели экскаваторов ЭКГ-4 и ЭП-4/40.

Большую работу проделали работники библиотеки под руководством заведующей Р. А. Арзамасовой по оформлению наглядной агитации. Оформлялись стенды, альбомы, книжные выставки на темы: «Ленин и комсомол», «Мыслитель, вождь, человек», «Ленин в твоей судьбе», «Идеи Ленина воплощаются в жизнь» и др. Проводились читательские конференции на темы «Задачи комсомола», «Большой зачет».

Встрече ленинского юбилея была посвящена большая спортивно-массовая работа. Проведены два лыжных кросса, соревнования между группами по волейболу, баскетболу, футболу, конькам, шахматам и шашкам, легкой атлетике. Инициативным организатором этой работы стал старший преподаватель физического воспитания А. И. Даминев.

В соревнованиях на первенство горсовета ДСО «Труд» техникум занял первое место по кроссу, 1-е и 2-е места по лыжным гонкам, 1-е место по настольному теннису, 1-е место по конькам и волейболу.

Большая работа, в которой активное участие приняли учащиеся техникума, проделана по подготовке открытия комнаты-музея

В. И. Ленина. Учащимися группы была организована письменная связь с музеями нашей страны и ГДР, откуда поступили богатые материалы, связанные с жизнью и деятельностью В. И. Ленина. Была подготовлена группа экскурсоводов и лекторов. Директором музея назначена одна из лучших учениц техникума Лидия Прокудина.

Комната-музей, состоявшая из отделов: «Детские и юношеские годы В. И. Ленина», «Начало революционной деятельности Владимира Ильича», «Борьба Ленина за партию нового типа», «В. И. Ленин — вдохновитель и организатор победы Великого Октября», «В. И. Ленин в период гражданской войны и в первые годы восстановления народного хозяйства», «Идеи Ленина воплощаются в жизнь», содержит тематические стенды, альбомы с репродукциями картин художников и фотографии, вырезки из газет, отображающие жизнь и деятельность нашего вождя, макеты, книги, написанные о Ленине его соратниками, и другие материалы.

22 марта 1970 года состоялось открытие комнаты-музея В. И. Ленина. Все учащиеся первого и второго курсов побывали на экскурсии в комнате Ленина по заранее составленному графику директором музея Л. Прокудиной. Она проявила себя хорошим организатором экскурсий и лекций о В. И. Ленине по группам.

15 апреля 1970 года состоялась встреча учащихся техникума с товарищем Рыбаковым, дважды

встречавшимся с Владимиром Ильичем. С затленным дыханием слушали учащиеся интересное выступление тов. Рыбакова. Позже он побывал в комнате-музее В. И. Ленина и оставил запись своих впечатлений в книге отзывов.

Нашей задачей на будущее является дальнейшее пополнение материалами и экспонатами комнаты В. И. Ленина путем установления более тесного контакта с музеями страны и за рубежом, с людьми, лично знавшими Владимира Ильича, чтобы эту пока еще только комнату превратить в подлинный музей нашего великого вождя.

Особое возмущение, с которым трудился коллектив учащихся и преподавателей техникума, не могло не сказаться на итогах этого учебного года. Успеваемость учащихся оказалась выше, чем в предыдущем учебном году. Шесть групп дневного отделения закончили год со стопроцентной успеваемостью. Это группы РМ 8-67 (классный руководитель Е. Г. Суюнова), П 8-85 (Л. В. Бродягина), П 8-86 (В. И. Медведева), П 8-57 (Ф. А. Михайлова), П 8-70 (Н. А. Коротченко), ГЭМ10-71 (А. Г. Соколовский).

На ученический и преподавательский коллектив нашего техникума в память о великом вожде В. И. Ленине не остановится на достигнутом и постарается сделать все, чтобы работать еще лучше, еще плодотворнее.

Н. КАМИНСКИЙ,
зав. дневным отделением.

В горкоме КПСС и исполкоме горсовета

Об итогах работы добровольных народных дружин предприятий и организаций города за II квартал 1970 года

Рассмотрев итоги работы добровольных народных дружин города за II квартал 1970 года, бюро горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся постановили: за активное участие в охране общественного порядка и социалистической собственности присудить переходящее Красное знамя городского комитета КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся добровольной народной дружине управления комбината «Башкируголь» (командир дружины тов. Сулаев Д. Ф., начальник штаба тов. Ляпунова Л. С.)

Отмечена хорошая работа добровольных народных дружин фабрики бытового обслуживания, машзавода, центральных электромеханических мастерских и горномеханического техникума.

Бюро горкома КПСС и исполком горсовета обратили внимание руководителей предприятий и секретарей партийных организаций лыжной фабрики, молокозавода, управления треста «Кумертаустрой», брикетной фабрики на недостаточное участие их дружин в охране общественного порядка и социалистической собственности в городе.

Комсомолец 20-х годов

16 лет было Сабиту, когда комсомольцы деревни Якшимбетова выбрали его своим вожаком. По тем временам должность очень высокая, авторитетная и довольно ответственная. Новый секретарь быстро доказал, что не зря товарищи оказали ему доверие. В деревне разворачивалась борьба с кулачеством, и молодежь под руководством комсомольца принимала в этом активное участие. Комсомольская ячейка организовала политическую учебу молодежи, разъяснила крестьянам политику Советской власти. Жители Якшимбетова и близлежащих сел зачастили в клуб, где молодежь ставила спектакли. Новая жизнь пришла в деревню. Ее строителями были и комсомольцы, которых возглавлял Сабит Мирасов.

Вскоре в Якшимбетове был организован колхоз. Сабита выбрали заместителем председателя. Ему поручили проведение культурно-массовой работы. Одновременно он

двинулся и редактором колхозной многотиражной газеты.

Печаталась эта газета в типографии политехдепа МТС в 500 экземплярах. Ее редактор не только привозил многотиражку в колхоз, но и распространял среди крестьян, организовывал громкие читки. Постепенно колхозная газета стала играть большую роль в развитии общественного хозяйства, в организации социалистического соревнования.

В первые же дни Великой Отечественной войны Сабит Мирасов на фронте. Много военных дорог пришлось прошагать якшимбетовскому парню. Был Сабит батальонным комиссаром, заместителем: как коммунист, он был всегда там, где труднее. Фашистские пули дважды выводили его из строя. Получил Сабит и тяжелую контузию. За храбрость, за умелые боевые действия он был награжден орденом Красной

Звезды, шестью медалями.

Отгремела война, и Сабит Вагапович снова на переднем крае развития сельского хозяйства. Партия отправила его на самый важный участок — заместителем директора МТС по политчасти. А с 1949 года по 1954 он возглавляет МТС. Последние годы Сабит Вагапович работал в системе потребительской кооперации.

На днях коллектив Кумертауского райпотребсоюза торжественно проводил заместителя директора заготконторы Сабита Вагаповича Мирасова на пенсию. Коммунист с 40-летним стажем, один из первых комсомольцев района, он всю свою трудовую жизнь честно служил делу укрепления Советской власти, всегда и везде показывал образец преданности партии и народу. И за это ему большой почет и уважение.

М. СУЛТАНОВ.

Колонка опыта

НОТ в „Костенках“

В Воронеже только что закончилось совещание специалистов центров научной организации труда по сельскому хозяйству зон Российской Федерации. Его участники побывали на полях и фермах колхоза «Костенки» Хехольского района, который первым в области перешел на отраслевую систему управления, внедрил в производство научную организацию труда.

Хозрасчетными цехами — растениеводства, свиноводческим, крупного рогатого скота и овец, строительным, службами главного инженера и диспетчерской ныне руководят главные специалисты. Получив хозяйственную самостоятельность, технику, людей, они стали инициативно решать производственные вопросы, добиваться повышения производительности труда, увеличения производства продуктов сельского хозяйства.

Свиноводческий цех, например, которым руководит зоотехник, за полгода сумел получить 6500 поросят. А в прошлом году этот показатель был на 1500 голов ниже. В полтора раза повысилась в хозяйстве зарплата на каждого строителя. В два раза сокращен управленческий аппарат.

Самое молодое хозяйственное подразделение колхоза — хлебоприемный пункт, созданный накануне жатвы. Им заведует агроном. Он руководит двумя механизированными тачками, весовым хозяйством, контрольно-семенной лабораторией, складом, установкой для приготовления сеновой муки. В его ведение войдет также киртофелевоощесортировочный пункт, строительство которого уже завершается.

Ознакомившись с колхозом и его нововведениями, специалисты НОТ дали высокую оценку итогам хозяйствования, внедрения научной организации труда в производство.

Е. ПУЛЬВЕР.
(Корр. ТАСС)

Когда от семени нет племени...

Комсомолка Катя Александрова — молодой специалист. В трест «Кумертаустрой» она пришла в 1966 году учеником каменщика. Серьезное отношение к делу, любознательность, упорное стремление всесторонне освоить трудную профессию строителя — черты, которые ее характеризуют.

Теперь Катя одна из лучших специалистов передвижной механизированной колонны № 325. Участвуя в конкурсе на лучшего по профессии, проводимом трестом «Кумертаустрой», она в паре с каменщиком Е. Резниковым заняла третье место.

Е. К. Александрова — дружный товарищ, хорошая общественница, учится в школе рабочей молодежи. На снимке: каменщик Е. Александров.



В целях улучшения породности общественного скота и повышения его продуктивности колхозы и совхозы района ежегодно приобретают большое количество племенных животных. Много породистого скота доставляется из отдаленных мест — с Украины, Брянской области. Это приводит к большим расходам. 14—15-месячные элитные бычки обходятся хозяйствам в 1000—1500 рублей, а 4-месячные хряки — в 150—200 рублей. Но раз надо, то надо. Беда лишь в том, что в целом по району у нас допускается сверхплановый завоз племенного поголовья. Колхозы и совхозы ежегодно теряют на этом большие средства. Бросаются на ветер деньги, не используется в полной мере такой важнейший резерв повышения продуктивности

животных, как четко поставленная племенная работа.

В большинстве хозяйств ценные бычки-производители, бараны и хряки из-за плохого ухода и кормления после двух лет эксплуатации выбраковываются. В колхозах имени Кирова, имени Калинина, «Путь к коммунизму», «Золотой колос» и других за короткий период выбракованы почти все приобретенные племенные животные. От них по существу не осталось хорошего потомства.

Другой причиной сверхпланового завоза племенных производителей является неудовлетворительная постановка искусственного осеменения животных. В прошлом году искусственным осеменением было охвачено 46 процентов коров и 53 процента овец. Нет никаких видимых сдвигов в этой работе и

сейчас. А ведь на Мурашталовской межколхозной станции искусственного осеменения сконцентрированы лучшие бычки-производители плановых линий. При правильном их использовании можно создать надежное племенное ядро в каждом хозяйстве.

Устранение сверхпланового завоза племенных производителей и разумное их использование возможны только при наличии надлежащего зоотехнического учета на фермах. Задача зоотехнических работников колхозов и совхозов сейчас заключается в том, чтобы наладить работу действующих пунктов осеменения, организовать строгий зоотехнический учет на фермах, и на основе этого создать надежное племенное потомство продуктивного стада.

М. ИЛЬБАЕВ,
главный зоотехник госплемстанции.

Почему опоздала телеграмма...

Дорогая редакция! Не сможете ли вы помочь мне выяснить причину задержки телеграммы? Послала я ее из уфимского санатория «Зеленая роща» 29 июня в 11 часов 20 минут, поступила телеграмма в Кумертау в 20 часов 41 минуту. Приняла ее телеграфистка Диникова и отправила адресату на улицу Карла Маркса дом № 28 кв. 14. Однако телеграмму вручили лишь на другой день в 10 часов 35 минут утра.

Указанную депешу я отправил мужу Сергеенко С. А. с просьбой встретить меня на станции, так как неожиданно и очень тяжело заболела. Времени было достаточно, чтобы вручить телеграмму без опоздания. Но нашим работникам узла связи потребовалось 14 часов, чтобы попасть с улицы Ленина на улицу Карла Маркса.

Со станции я добиралась с ве-

дким трудом. На дестячной клетке меня встретила соседка с телеграммой в руках. Немного отдохнув, я решила выяснить причину задержки и позвонила на телеграф. Диникова подтвердила факт поступления телеграммы и сказала, что она отправила ее сразу же. Затем я связалась с начальником узла связи Мубарком Сабировичем Хазиевым и попросила его объяснить причину задержки. Однако тов. Хазиев, недослушав меня, начал грубить. Встали такие «формы» обращения с просителями у Мубарка Сабировича не единичны. Я неоднократно обращалась к нему по вопросам невоевременной доставки корреспонденции, и в этом случае он также был груб, нетактичен и безинициативен.

Мне кажется, грубость М. С. Хазиева с клиентами не поможет

наладить работу узла связи. Может быть ему все-таки лучше заняться воспитательной работой в коллективе, который не вполне ясно представляет свои задачи и обязанности.

Ю. СЕРГЕЕНКО,
завуч школы № 3,
заслуженная учительница БССР.

ОТ РЕДАЦИИ: Подобные письма о плохой работе почты, радио, телеграфа поступают в редакцию нередко. Но во всех случаях тов. Хазиев вместо признания факта выискивает подставных виновников, стараясь всячески спалить ответственность на других. Между тем, четкая и оперативная работа всех служб районного узла связи, отдельных его работников зависит именно от руководителя.

Авторы писем хотят знать, когда на узле связи будут порядок, организованность и дисциплина?

Неопубликованное

письма
в действии

Используйте в своем хозяйстве

Травяная резка — корм перспективный

«Главное, что нам необходимо для подъема животноводства, — это норма, норма и еще раз — норма», — подчеркнул в докладе на июльском Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Перед тружениками сельского хозяйства поставлена задача уже в ближайшее время значительно увеличить производство всех видов кормов — сена, сенжа, силоса, травяной муки, корнеплодов. Хорошим подспорьем для укрепления кормовой базы в хозяйствах всех климатическо-почвенных зон страны может явиться и травяная резка, об опыте изготовления которой рассказывается ниже.

Животноводы знают, с какой жадностью телята обычно поедают концентраты. А тут — изменили своим привычкам: потянув связку растопыренные ноздри воздух, они вынг учулли «ланомство» и стали с аппетитом поедать необычный корм (по виду и цвету он напоминает сухой чай, но только с более крупными частицами). На концентраты — ноль внимания!

— Это травяная резка, — поясняет Е. М. Цуриченко, директор совхоза «Путь к коммунизму», что в Химкинском районе Подмосалья. — Используя рекомендации Института сельского хозяйства центральных районов нечерноземной зоны, мы уже третий год заготавливаем этот корм. Он очень питательный, охотно поедается скотом, дешево обходится хозяйству.

А вот и участии, отведенные на пойме реки Клязьма для заготовки травяной рез-

ки. По лугу идут «Беларуси» в агрегате с носилками-измельчителями КИМ-1,4. И ним то и дело подвзажают тракторы с тележками, принимают зеленую массу и ввозят на сушку.

У фермы обычный агрегат для производства витаминной муки АВМ-0,4, приспособленный для сушки травяной резки. Его суточная производительность — шесть тонн. По расчетам специалистов 7 механизаторов на лугах и 6 рабочих в сушильном цехе заготовят нынче на зиму не менее 400 тонн этого ценного корма.

Значительные усовершенствования в технологию сушки травяной резки внесли и механизаторы подмосковного колхоза «Ленинский луч». Доставляемая на автомашинах травяная масса здесь сбывается на грузочный транспортер, с помощью которого она поступает в мощный сушильный барабан СБ-1,5. Производительность агрегата — около 36 тонн готовой травяной резки в сутки.

О преимуществах травяной резки и технологии ее изготовления корреспондент ТАСС попросил рассказать заведующего отделом приготовления и хранения кормов НИИ сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР Т. В. Благовещенского.

— Разработанная институтом технология приготовления травяной резки, — сказал Т. В. Благовещенский, — позволяет полностью механизировать процесс, резко снижает трудовые затраты, исключает такие операции, как сгребание, копчение,

снирдование. Ненастная погода, усложняющая заготовку любого другого вида кормов, для получения травяной резки не помеха.

Приготовление резки требует меньше горючего и особенно электроэнергии, чем при получении травяной муки. Дело в том, что сушка производится лишь до 17 процентов влажности, а необходимость в размоле массы отпадает.

В травяной резке наиболее полно сохраняются питательные вещества. Потери их не превышают 5 процентов, тогда как в сене и сенже они достигают до 20 процентов. В килограмме резки содержится столько же каротина, кальция и в витаминной муке: от 120 до 250 миллиграммов.

И еще одно преимущество. Травяная мука хранится в пакетах, а резка — навалом. Большую выгоду получают те хозяйства, которые воспользуются нашей рекомендацией и в части транспортировки готового корма. Травяную сечку можно без затрат ручного труда и транспортных средств перемещать от сушильных агрегатов по пневмотранспортерам прямо в хранилища.

Весной лучше всего использовать для приготовления травяной резки лугопастбищные травы — яму сборную и люцерну безостый, которые рано отрастают, а позднее — клевер, тимефефану, а также овсян.

У нового вида корма — травяной резки — большое будущее. Ее можно заготавливать практически в любом районе нашей страны.

Детям нужен материнский глаз

Женщины-матери первой фермы Мурашталовского совхоза Лобанова, Дамнинова, Масыгутова и другие обратились в редакцию с письмом, в котором сообщили о неудовлетворительной работе детских яслей. Они указывали на антисанитарное содержание помещений, постельных принадлежностей и т. д.

Письмо было направлено в Ермолаевскую санитарно-эпидемиологическую станцию для расследования и принятия мер. 9 июля помощник эпидемиолога Н. Поляшова сообщила, что факты, указанные в письме, частично подтвердились. Недостаточно проветриваются спальные комнаты, мало шкафов для одежды, не соблюдается режим дня ребенка, утренний прием детей затягивается до 12 часов дня, на прогулку дети не выводятся, не проводится процедура закалывания организма ребят.

Одновременно тов. Поляшова сообщает о том, что некоторые родители не выполняют элементарных требований санитарии и гигиены: приводят детей в ясли в грязной одежде и не мытыми. Имеют место случаи привода детей в ясли с педикулезом.

В настоящее время принимаются меры к ликвидации указанных недостатков.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

3 стр. 21 июля 1970 г.

Высокопроизводительно используем технику на уборке урожая!

Обращение механизаторов Кумертауского района ко всем механизаторам сельского хозяйства Башкирской АССР

Совестные люди с глубоким удовлетворением восприняли решения июльского (1970 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС. В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев «Очередные задачи партии в области сельского хозяйства» и единодушно принятом постановлении выдвинута поистине грандиозная программа дальнейшего роста сельскохозяйственного производства в стране.

Механизаторы, специалисты сельского хозяйства, все труженники Кумертауского района горячо одобряют решения июльского Пленума ЦК КПСС и прилагают все усилия и энергию для их практического претворения в жизнь с тем, чтобы ознаменовать предстоящий XXIV съезд КПСС трудовыми свершениями.

Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что ключевой проблемой дальнейшего развития сельского хозяйства было и остается производство зерна, повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Сейчас наступает самый ответственный и напряженный период — уборочная страда. На полях хозяйства района повсеместно зреет хороший урожай.

Мы, механизаторы колхозов, совхозов и объединений «Сельхозтехника» Кумертауского района, собравшись на районное совещание, всесторонне обсудили вопрос о высокопроизводительном использовании всей уборочной техники, об организованной уборке урожая в сжатые сроки и без потерь. Мы сознаем, что судьба урожая зависит именно от нас — механизаторов, от нашей организованности и мастерства.

К уборке урожая мы надежно подготовили все зерновые комбайны, провели их герметизацию, отрегулировали. Для сокращения потребности в транспортных средствах 20 списанных зерновых комбайнов переоборудовали в бункеры-накопители.

Сейчас все хозяйства района повсеместно завершают подготовку и уборочным работам, проводят проверку готовности и уборке техники и зернотонов. В колхозах и совхозах разработаны меры морального и материального поощрения механизаторов, шоферов и ремонтников, составлены планы проведения уборочных работ.

Большое внимание уделяется массово-разъяснительной работе среди механизаторов. На период уборки в хозяйствах закреплены агитультбригады.

Во время уборки урожая в каждом хозяйстве будут организованы общественное питание, торговое, медицинское и бытовое обслуживание работающих в поле.

За последние годы у нас накоплен опыт уборки урожая в трудных погодных условиях. В прошлом году комбайнеры Мурапталовского совхоза Газиз Бикбулатов и Василий Подшиваленко намотали по 10 с лишним тысяч центнеров, Гафур Саттаров и Ахмади Ибрагимов из колхоза «Исра», Борис Ибрагимов из колхоза имени Кирова и другие — по 8000 центнеров зерна. В этом году мы последуем их примеру, каждый из нас ставит

своей целью так же хорошо работать.

В текущем году нам предстоит убрать 30127 гектаров зерновых, 11229 гектаров силосных культур. Имеющийся парк уборочной техники при его высокопроизводительном использовании позволит нам провести уборку урожая за 18—20 рабочих дней. Чтобы осуществить эту возможность, недостаточно только хорошо подготовить технику. Нужны мобилизация, напряженность всех сил, продуманная организация труда на всех участках работы, высокая дисциплина и сознательное отношение каждого хлебороба к порученному делу. С первых же дней уборки организуем работу поточно-группными методами.

В этом году каждый механизатор ставит себе задачей добиться высокой производительности каждого агрегата, каждой машины и ежедневно выполнять не менее 1,5 сменной нормы выработки.

В каждом хозяйстве организуем правильное техническое обслуживание машинно-тракторного парка, не допустим простоя агрегатов по техническим и другим причинам, организуем бесперебойную разгрузку зерна из комбайнов. За каждой группой агрегатов будут закреплены мастера-наладчики, в ремонтных мастерских районного объединения «Сельхозтехника» и совхозах организуем круглосуточное дежурство слесарей и сварщиков.

Исходя из погодных условий и состояния хлебов, будем применять не только раздельную уборку, но и прямое комбайнирование. Организуем круглосуточную работу всех агрегатов. Объявим беспощадную борьбу потерям зерна. Вслед за обмолотом хлебов организуем уборку соломы и вспашку зяби. Будем работать по принципу «Комбайн с палл, плуг — в борозду». Солома будет скирдоваться только за пределами полей, 50 процентов зяби вспашем в августе.

Придавая особое внимание семенному хозяйству, с первых дней уборки организуем засыпку, очистку и калибровку семян. Ко Дню работников сельского хозяйства в каждом колхозе и совхозе засыпем в полной потребности семена I и II классов посевного стандарта.

Механизатор — это центральная фигура на селе. Это обязывает нас работать самоотверженно, с удвоенной энергией. Мы не понаслышке знаем силу для подъема экономики наших колхозов и совхозов, для успешного претворения в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Мы обращаемся ко всем механизаторам колхозов и совхозов, районных объединений и отделений «Сельхозтехника» с призывом развернуть социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование техники, образцовое проведение уборки урожая, выполнение обязательств по продаже зерна и других сельскохозяйственных продуктов государству в 1970, завершающем году пятилетки. Это будет нашим вкладом в достойную встречу XXIV съезда родной Коммунистической партии.

ОБРАЩЕНИЕ ПРИНЯТО НА РАЙОННОМ СОВЕЩАНИИ МЕХАНИЗАТОРОВ.

ПУТЬ ПЫЛИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС,
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год изд. 15-й
№ 87 (2261)

ЧЕТВЕРГ, 23 июля 1970 года.

Цена
2 коп.

В обкоме КПСС

Бюро обкома КПСС одобрило обращение механизаторов Кумертауского района ко всем механизаторам сельского хозяйства Башкирской АССР.

Министерство сельского хозяйства, республиканское объединение «Сельхозтехника», обком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, райкомы и горкомы КПСС, секретари первичных партийных организаций и руководители колхозов, совхозов,

районных объединений и отделений «Сельхозтехника» обязаны обеспечить обращение механизаторов Кумертауского района со всеми механизаторами, специалистами сельского хозяйства и разместить среди них социалистические соревнования за высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники и перевыполнение норм выработки при проведении уборки урожая 1970 года.

Собрание городского партийного актива

21 июля с. г. в зале заседаний горкома КПСС состоялось собрание городского партийного актива. С докладом «Об итогах июльского Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации в области сельского хозяйства» выступил первый секретарь ГК КПСС товарищ Бородин Е. М.

В прениях по докладу выступили: А. Н. Таипов — секретарь парткома Мурапталовского совхоза, В. И. Ширяев — председатель колхоза «Россия», П. И. Курносин — бригадир комплексной бригады колхоза «Золотой колос», С. И. Бутырин — управляющий трестом «Кумертаустрой», Р. А. Абдраштов — директор Таймасовского совхоза, А. И. Харлов — зам. директора Кумертауского машзавода, Р. Г. Гисматуллин — главный агроном колхоза им. Кирова, С. Т. Шагин — главный зоотехник управления сельского хозяйства исполкома райсовета.

Партактив принял соответствующее постановление. Отчет с собрания будет опубликован.

ДНЕВНИК ЖАТВЫ

Наступила уборка урожая завершающего года пятилетки. Колхозам и совхозам нашего района предстоит убрать зерновые и зернобобовые культуры на 80127 гектарах, кукурузу — на 11031, сахарную свеклу — на 3797 и подсолнечник — на 4855 гектарах.

Зерновых комбайнов в районе 365, подборщиков к ним — 300, навесных жаток — 250. Кроме того, хозяйства располагают 78 прицепами жатками.

Чтобы уложиться в сроки уборки, намеченные принятыми обязательствами на 1970 год и в опубликованном сегодня обращении, колхозникам и рабочим совхозов надо ежедневно скосить хлеба на свал на 6000 гектарах, т. е., на каждую жатку в среднем по 28 гектаров, подбирать и обмолачивать валки с 6000 гектаров, что на каждый подборщик составляет 20 га. На чистых полях при полном созревании, особенно низкорослых хлебов, рекомендуется применять прямое комбайнирование.

Запомните эти цифры, товарищи комбайнеры и машинисты жаток! Для нас они являются контрольными. Не достиг такой выработки сегодня, значит упущенное надо наверстать завтра. Только при этом условии можно выполнить данное слово и защитить свою честь — честь инициаторов республиканского социалистического соревнования.

По состоянию на 22 июля рожь уложена в валки на 970 га, горох — на 111 га. Вперед колхоз имени Кирова, где рожь скошена на 450 гектарах.

В добрый путь, товарищи хлеборобы!

Совместное советско-финляндское коммюнике

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с 17 по 20 июля в Советском Союзе находился с официальным визитом Президент Финляндской Республики Урхо Калева Бекконен. Как отмечается в совместном советско-финляндском коммюнике, Президент У. Бекконен имел встречи и беседы с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным и Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным. В ходе бесед, проходивших в атмосфере дружбы и открытости, состоялся обмен мнениями по вопросам сотрудничества между двумя странами и по широкому кругу международных проблем.

Обе стороны отметили, что советско-

финляндский договор 1948 г. имеет исключительное значение для обеспечения безопасности Финляндии и неприкосновенности северо-западных границ СССР. Воодушевленные искренним желанием и дальше развивать и укреплять отношения дружбы, добрососедства и взаимного доверия между двумя странами, стороны договорились о досрочном продлении срока его действия на последующие 20 лет. Минист-

ры иностранных дел обеих стран подписали об этом соответствующий протокол.

Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Финляндией, выдержавший испытание времени, будет и впредь служить делу развития советско-финляндского сотрудничества и укрепления мира и безопасности в Европе, подчеркивается в коммюнике.

(ТАСС)

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по увеличению производства, улучшению заготовки картофеля, овощей и фруктов и обеспечению населения этими продуктами».

Изложение постановления опубликовано в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

(ТАСС)

Для меня жатва — праздник!

Хоть и говорят в народе, что понедельник — тяжелый день недели, но у нас он сегодня самый праздничный. Да и как не радоваться, как не ликовать душе хлеборобской! Мы начинаем уборку выращенного урожая. Куда ни глянешь — всюду безграничная хлебная нива — рожь, пшеница, ячмень и другие зерновые и технические культуры.

Жатва этого года для меня не первая, да и для моего СК-4 уже шестая. Инженер И. Мулюков как-то сказал, что это последняя страда для моего комбайна. А потом быть ему продуктом маргеновской печи. Только и считаю, ошибается Ибрай. Надеюсь, что послужит еще мой стеной корабль.

На прошлой неделе все механизаторы нашего колхоза держали большой совет. Мы делились опытом минувших лет, намечали задачи на предстоящую жатву. Нынче все машины у нас готовы к выходу в поле.

Перед выездом в поле меня провожали друзья добрым напутственным словом и пожеланием всяческих успехов. А председатель П. М. Санкин сказал:

«Тебе, Галей Латыпович, оказано большое доверие и руководством и коллективом. Будь достойным хлеборобом, не урони высокой чести!»

Запустил я двигатель и на гороховое поле отправился. Машина, будто чувствуя мое настроение, повинуется малейшему движению руки. Да и как не подчиниться, ведь отремонтировал я свой агрегат на совесть. Все узлы и механизмы проверил, где надо подтянул, что следо-

вало заменил. Герметизацию произвел самую тщательную.

Помощник у меня, Салават Юлдашев, парень очень хороший. Пошел он в механизаторы добровольно, постиг все тонкости техники. Сейчас Салават не только хороший механизатор, но и отличный слесарь-ремонтник. Самостоятельно может любую неисправность выявить и неполадку устранить.

В прошлом году мы с Салаватом скопили на свал более 400 гектаров зерновых, 55 га гороха и намолотили за сезон 7200 центнеров хлеба. Всего лишь на тысячу меньше передовиков Биктимира Баширова и Михаила Варламова. В этом году думаю не уступить первенства. Возможностей к этому вполне достаточно. Урожай должен быть не ниже прошлогоднего, а машина не подведет.

Надеюсь, горох за три дня в валки уложим, а затем к подборке и обмолоту приступим. Намолот должен быть хорошим.

Я очень благодарен за постоянную поддержку и помощь всем своим товарищам и специалистам. Это их коллективный труд и умелая организация позволили заблаговременно подготовить всю уборочную технику к решающему экзамену пятилетки.

В заключение хочу сказать всем механизаторам: «Дорогие товарищи! Давайте развернем социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС. Ознаменуем 1970 сельскохозяйственный год новыми трудовыми успехами!»

Г. ЮЛДАШЕВ,
комбайнер колхоза им. Куйбышева.

Наши кавалеры юбилейной медали

— Николай, посмотри, видно, паять придется, — обращается к Богданову механизатор, занимающийся ремонтом комбайна.

Николай Васильевич тщательно осматривает радиатор, находит порождение.

Н. В. Богданов работает электрослесарем в Кумертауском объединении «Сельхозтехника». «Электрослесарь» — так записано в его трудовой книжке. Но кроме основных своих обязанностей, он выполняет ряд других работ: производит зарядку аккумуляторов, пайку радиаторов. И все выполняет с душой, применяя свои знания и многолетний опыт.

За высокие показатели в труде Н. В. Богданов награжден юбилейной медалью «За доблестный труд».

На снимке: Н. Богданов.

Текст и фото Н. ПРЯКИНА.



На достигнутом не остановимся

Достоинно встретил 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, коллектив участка № 3 строительного-монтажного управления комбината «Башкируголь» решил до конца года продолжить дендскую юбилейную вахту. И надо сказать, что строители с этими обязательствами справляются успешно. Полугодовой план строительного-монтажных работ участком выполнен на 104 процента. Это при снижении численности работающих против нормы на одну десятую часть. Производительность труда за это время составила 115 процентов.

На участке работают дружные коллективы строительных бригад,

систематически перевыполняющие нормы выработки. Это бригады каменщиков-монтажников А. И. Скачкова, штукатуров-маляров Н. Г. Музамедьярова, плотников-столяров Н. Я. Копылова, бригады отделочников Р. Х. Латыповой и И. М. Хайбуллина.

Умелыми строителями, способными выполнять любое задание с хорошим качеством работ, зарекомендовали себя И. А. Беркин, М. И. Скачков, Р. С. Исмагулов, Б. Н. Беркина, А. З. Бикбулатова, В. С. Миронова, А. Ф. Калинин, Н. В. Широбокова, Н. А. Миронин, С. И. Хуснутдинова, В. К. Балон, Б. А. Азнагулова, Х. И. Маннилова, Н. Ш. Валеев, М. Ш. Алимбекова и другие.

Сейчас, идя навстречу XXIV съезду КПСС, коллектив участка поставил перед собой задачу: ко Дню строителя полностью закончить весь комплекс сооружений горномеханического техникума, ко Дню шахтера сдать в эксплуатацию 100-квартирный дом, к 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и к новому году — по одному 70-квартирному дому.

Ф. ТАРАСОВ,
префгруппорг.

После наших
выступлений

«Еще раз о газе»

Под таким заголовком в газете «Путь Ильича» за 28 мая была опубликована статья, в которой говорилось о том, что в детсаде № 4 перед использованием газовыми приборами помещение не проветривается.

Как сообщила редакция и о заведующей детсадом тов. Пчелинцева, работники кухни получили соответствующий инструктаж в техкабинете треста «Кумертау-межрайгаз». В настоящее время эти работники пользуются газовой плитой согласно инструкции.

Сельскому хозяйству — комсомольскую заботу

На днях в Москве состоялся пленум ЦК ВЛКСМ. С докладом об итогах июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах комсомола по выполнению его решений выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжелынинов.

Единодушно одобрив ре-

шения июльского Пленума ЦК партии, пленум ЦК ВЛКСМ принял постановление, в котором подчеркивается, что важнейшей задачей всех комсомольских организаций города и села является активное участие в осуществлении мер, намечен-

ных коммунистической партией по дальнейшему подъему всех отраслей сельского хозяйства.

Пленум призвал комсомольцев и всю молодежь достойно встретить XXIV съезд КПСС.

(ТАСС)

Беседа с читателем

Сила коллектива

Московский автозавод имени Лихачева часто называют флагманом промышленности столицы. Называют его так за высокий класс работы. За четыре года пятилетки, например, здесь в полтора с лишним раза увеличился выпуск автомобилей и другой продукции, на 40 процентов повысилась производительность труда. А прибыли стали получать в два с половиной раза больше.

Обычно подчеркивают, что эти успехи автозаводцами достигнуты, прежде всего, благодаря техническому прогрессу и научной организации труда. Однако в их основе есть еще и третий важный фактор — высокая производственная дисциплина, без которой научная организация труда невозможна.

И что особенно важно — на этом заводе непримиримую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины ведет сам коллектив, а не только администрация. Здесь каждый случай прогула, опоздания на работе и нетрезванья, допущения брака, нарушения общественного порядка и т. д. обязательно обсуждается в коллективе. Организуют такое обсуждение мастера, которым помогают цеховые партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Коллектив много делает для воспитания высокой социалистической дисциплины

труда у молодых рабочих. Каждого юношу и каждую девушку, пришедших на завод со школьной сумкой, прикрепляют к опытному надрванному работнику, который помогает им стать настоящими советскими рабочими, людьми великой ленинской школы.

Коллективы передовых предприятий, особенно в последние годы, решительно усилили борьбу с нарушителями дисциплины и со всякого рода расхлябанностью. Вот, например, шахта № 35 ЧР в Карагандинском угольном бассейне. На этой шахте небольшая группа пьяниц наносила немалый вред делу. Эти люди разлагающе действовали на молодых рабочих. И шахтеры решили всем этим безобразиям дать бой. Каждый такой случай, как и на автозаводе имени Лихачева, они стали выносить на суд товарищей. Винавинов обсуждают на сменных нарядах или в бригадах, а наиболее злостных — на общешахтных нарядах или на рабочих собраниях участвуют. Чаще всего и провинившихся применяются меры экономического воздействия — перевод на нижеоплачиваемую работу, лишение прений и т. д.

И вот результат: прогулы здесь снизились в три с лишним раза, стало значительно меньше случаев нарушения общественного порядка.

Выступая в апреле этого года перед харьковскими тракторостроителями, товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Нередки слу-

чай, когда драгоценное рабочее время расходуется впустую, допускаются опоздания, неявка на работу по неуважительной причине, прогулы, иногда связанные с пьянством... Нельзя быть снисходительными к людям, по вине которых нашему обществу наносится серьезный ущерб, срывается выполнение планов предприятий и цехов, а добросовестные работники теряют в заработке».

Вместе с тем, подчеркнул Л. И. Брежнев, дело не только в повышении требовательности и в жестких административных мерах, но и в том, чтобы большую заботу проявлять о воспитании людей, и в частности молодежи, заботу о создании условий для отдыха и культурного роста.

Московские автозаводцы и карагандинские шахтеры с шахты № 35 именно так и делают, борясь за социалистическую дисциплину труда, заещанную Лениным. Партийная, пролетарская непримиримость и разгильдяйству, и тунеядству здесь сочетается с повседневной воспитательной работой.

Древняя мудрая поговорка гласит: «Пьешь воду — думай об источнике». В применении к данной проблеме это означает: ты пользуешься материальными и духовными благами социализма, так думай и заботься об источнике этих благ — о своей социалистической Отчизне, не жни за счет товарищей.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС

ПУТЬ ПЬИЧДА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС,
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год изд. 15-й
№ 88 (2262)

СУББОТА, 25 июля 1970 года.

Цена
3 коп.

Дневник уборки и хлебозаготовок

С каждым днем ширится уборочная страда. В косовицу ржи уже включились 10 хозяйств района, гороха — 7 хозяйств. Колхозы имени «Кирова», «Искра» и «Дружба» приступили к обмолоту валков и уже доставили на Куюргазинский хлебоприемный пункт первые сотни центнеров зерна нового урожая.

На утро 24 июля в целом по району рожь была скошена на 3991 гектаре, подобраны и обмолочены валки на 104 га. С 363 гектаров скошен горох, Колхоз «Дружба» приступил к обмолоту гороховых валков.

Однако темпы уборочных работ высокими назвать нельзя. В ряде хозяйств допускаются много организационных неполадок, выработка на каждый комбайн остается низкой. Устранить эти недостатки — срочная задача дня.

Больше напряжения в труде, товарищи хлеборобы! Время не ждет, время торопит!

Рожь скошена

Подверевляя долами обращение к механизаторам республики, комбайнеры колхоза им. Кирова закончили косовицу ржи на площади 1000 гектаров.

Два дня назад здесь начались подборка и обмолот валков. Комбайнер Я. Ишкнин порадовал первыми успехами. За день он подобрал рожь с площади 18 гектаров. 25—27 центнеров зерна с каждого гектара — такова урожайность олимых.

Закончили косовицу ржи механизаторы колхоза «Искра». Они

уложили ее в валки на 700 гектарах. Передовиками жатвы здесь стали М. Субхангулов, Г. Юсупов, Ш. Сынбулатов, Н. Астафьев. Выработка каждого из них за сессию — 30—35 гектаров. Комбайнеры М. Субхангулов и Н. Астафьев сейчас ведут подборку валков.

Темпы уборочной страды с каждым днем нарастают.

А. ЛИСИЦЫН.

Кумертауский хлеб — Родине!



ДЕВОЧНИ! — обратилась к лаборанткам Любовь Григорьевна Каретникова — секретарь парторганизации хлебоприемного пункта. — Цветы приготовили? Сегодня из «Дружбы» хлеб должны подвезти, надо их встретить как полагаются. А то вчера кировцы нас застали врасплох...

Колхоз имени Кирова первым, еще в четверг, доставил на Куюргазинский хлебоприемный пункт

хлеб урожая 1970 года. Первыми конгачниками вручены шоферам Гинияту Рафинову и Мухаррару Ямилеву. А вчера в Ермалеево прибыла уже целая колонна автомашин с рожью из колхоза «Дружба». Честь участвовать в первом «красном обозе» была предоставлена лучшим водителям колхоза Валентину Егорову, Владимиру Чекиневу, Кузьме Малайухову, Мухаррару Асылгулину.

— Мы обязались в этом году

продать государству не менее 35 тысяч центнеров хлеба, — говорит прибывший с колонной секретарь парткома колхоза Ядаг Галеев. — Если погода и дальше будет неплохой, обязательство непременно перевыполним. Эту рожь накопители в Савельевской бригаде. Каждый из 393 гектаров здесь дает не меньше 20 центнеров.

Лаборантка Вали Провоторова взяла пробу, и через несколько минут анализ был готов. Зерно высокого качества: влажность 17,6, натура — 755.

Быстро разгрузившись, автомашины одна за другой быстро отправились в обратный путь. Впереди по существу вся уборка, хлеба надо вывезти немало, поэтому сейчас дорог каждый час...

Вчера же первые центнеры зерна нового урожая доставили государству хлеборобы колхоза «Искра».

З. ТАГИРОВ.

На снимках: сверху — торжественная встреча участников хлебного рейса; внизу — идет хлеб нового урожая.

Фото Ю. ЛАРИНА.

Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

КОГДА КОЛИЧЕСТВО ЗАВИСИТ ОТ КАЧЕСТВА

Выступая на июльском Пленуме ЦК КПСС, тов. Л. И. Брежнев отметил, что в новом пятилетии нам предстоит еще многое сделать, чтобы улучшить положение с производством животноводческой продукции. В нашем районе в последние годы продуктивность скота заметно возросла, и коллектив Отрадинского молокозавода чувствует это по тому, как увеличилась нагрузка и процесс обработки молока. И все-таки резервов увеличения продуктивности немало.

Много молока теряется из-за низкого качества, из-за большой загрязненности его. Правда, в последнее время совместными усилиями наших работников и специалистов хозяйств нашего куста молоко стало

поступать к нам более чистое. Это не могло не отразиться и на повышении товарности, и, следовательно, на повышении доходов колхозов и совхозов. К сожалению, до сих пор очень небрежно фильтруется молоко в отделении имени Чакалова Куюргазинского совхоза, несмотря на наши многочисленные письменные предупреждения.

Разумно, по-хозяйски отнеслись к решению этого вопроса и колхозе имени Калинина, где создана своя молочная лаборатория. Калинники сами определяют качество молока, затем доводят его до нужной чистоты и только потом отправляют государству. Кроме того, в этой лаборатории определяется и жирность молока. Это дает

большие возможности не только для установления контроля на фермах, но и для дальнейшего улучшения молочного стада. На основе анализов лаборатории в колхозе сейчас регулируют жирность индивидуальных рационами кормления, и скачков в показателях жирности у калинников теперь нет.

Было бы очень хорошо, если бы такие лаборатории открылись и в других хозяйствах. Ведь это не только улучшит качество продукции, но и позволит значительно увеличить сдачу молока.

П. КОВАЛЕЦ,
мастер Отрадинского
молокоприемного пункта.

ИТОГИ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

ЦСУ СССР сообщило, что план первого полугодия по объему реализации продукции и выпуску большинства важнейших видов изделий промышленностью страны перевыполнен. Прирост производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8,5 процента.

К концу полугодия по новой системе планирования и экономического стимулирования работало свыше 40 тысяч промышленных предприятий, удельный вес которых во всем производстве промышленной продукции составил 92 процента.

Производительность труда в промыш-

ленности возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7,5 процента.

Работники сельского хозяйства организованно провели весенние полевые работы. План сева яровых культур, установленный хозяйствами, выполнен.

Посевные площади всех сельскохозяйственных культур в стране составили 206,3 миллиона гектаров. Зерновые посевы занимают 121,6 миллиона гектаров. Во многих районах страны развернулась уборка зерновых. Плавоместно ведутся работы по сенокосению и заготовке кормов.

В колхозах и совхозах возросло поголовье продуктивного скота и птицы. Возросла продуктивность скота. Средний удой молока от одной коровы в колхозах и совхозах был больше, чем в первом полугодии прошлого года на 3 процента, яйценоскость птицы повысилась на 5 процентов, повысились средний вес и упитанность скота, продаваемого государству. План закупки скота, молока и яиц в первом полугодии выполнен.

(ТАСС)

Три с половиной нормы

На прошлой неделе в тресте «Кумертаустрой» продолжился конкурс на лучшего по профессии. На этот раз первенство в соревновании оспаривали штукатуры.

Николай Павлович Капустин в паре с Валентиной Николаевной Николаевой из передвижной механизированной колонны № 325 заданную норму выполнил на 364 процента с отличным качеством работ. Они и оказались победителями конкурса.

Второе место поделили между собой пары из второго строительного управления Рамзиля Хайдарова с Валентиной Владимировной Сабко и Камария Валердиновна Бакиева с Таңзилей Сафиулловной Бирдингуловой. И хотя у первой пары норма выработки составила на 59 процентов ниже (254 процента), но качество работ было выше, чем у Бакиевой и Бирдингуловой.

В. ВУС,
ст. инженер отдела
труда и зарплаты
треста «Кумертаустрой».

Мы служим людям

26 июля весь советский народ и, в первую очередь, работники торговли и общественного питания будут отмечать День работника торговли. Так уж повелось, что в дни праздников наш народ рапортует о своих успехах и стремится заглянуть в будущее.

В неуклонном росте экономики страны, в повышении материального благосостояния населения важную роль играет советская торговля. Вот почему всенародно развитие ее всегда было предметом особого внимания Коммунистической партии и Советского правительства. В последние годы наметилась тенденция, направленная на строительство современных торговых предприятий, отвечающих вкусам населения и условиям труда работников торговли, на улучшение культуры обслуживания, расширение ассортимента промышленных и продовольственных товаров и повышение их качества.

В структуре спроса населения заметно преобладает сейчас повышение роли непродовольственных товаров. Так, в 1968 г. удельный вес промышленных товаров занимал в общем обороте по нашему ОРСу 35,5 процента, в 1969 г. он составил 37,2 и в первом полугодии 1970 г. — 38,1 процента. Это, однако, не говорит о сокращении продажи населению продовольственных товаров. В 1969 г. город получил больше, чем в 1968 г.: мясопродуктов на 155 тонн, молока на 900 тонн, кондитерских изделий на 250 тонн, круп и макаронных изделий на 200 тонн. Только в 1970 году населению будет продано более 1100 тонн мясопродуктов, 160 тонн жиропивных, 4900 тонн молока, 800 тонн круп, 200 тонн макаронных изделий, 550 тонн кондитерских изделий и т. д.

Но с ростом денежных доходов населения будет неуклонно расти спрос на промышленные товары. Удовлетворение запросов трудящихся будет зависеть как от работников торговли, так и от переустройства промышленности на новые условия и от изыскания дополнительных местных источников, поступления товаров из местных ресурсов. По нашему городу, например, неocenенную услугу населению в обеспечении товарами

бытового назначения могли бы оказать машиностроительный завод и ряд других предприятий.

В последние годы обеспечение промышленными товарами несколько улучшилось. В настоящее время мы располагаем достаточным количеством многих видов товаров, в которых еще год-два назад испытывали острый недостаток. К ним относятся стиральные машины, телевизоры, галантерея, бельевой трикотаж, чулочно-носочные изделия, обувь повседневного спроса и ряд других товаров.

В 1970 году горожанам будет продано тканей на 450 тыс. руб., швейных изделий — на 1800 тыс. руб., обуви — на 900 тыс. руб., трикотажа — на 875 тыс. руб., более 2000 стиральных машин, 400 холодильников, мебели — на 280 тыс. руб.

Коллектив ОРСа систематически производит децентрализованные закупки различных продовольственных и непродовольственных товаров. Так, в 1969 году из них было закуплено товаров на 2140 тыс. руб. В первом полугодии 1970 года уже закуплено товаров на 1361 тыс. руб., в т. ч. швейных изделий — на 652 тыс. руб., тканей — на 31 тыс. руб., обуви кожаной — на 51 тыс. руб., мебели — на 35 тыс. руб. и др.

Всего в первом полугодии населению было продано товаров на 937 тыс. руб. больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Новая страница открывается сейчас в развитии магазинов самообслуживания и общественного питания. Первой ласточкой в переоборудовании магазинов на самообслуживание будет продовольственный магазин № 24. В дальнейшем мы будем держать курс на их увеличение.

В вопросах общественного питания постановлениями ЦК КПСС и правительства не только установлены конкретные задания по развитию сети столовых, кафе, ресторанов, но и намечены основные пути развития обслуживания населения на последующие годы.

Ускоренными темпами должно развиваться это обслуживание на предприятиях, в учебных заведениях, причем, для

этого созданы соответствующие материальные предпосылки: многие расходы по содержанию столовых производятся обслуживаемыми предприятиями. Задача заключается в том, чтобы сделать общественное питание массовым, удобным и выгодным для населения, что особенно важно в условиях пятидневной рабочей недели с двумя выходными днями.

В нашем городе в скором времени вступит в строй действующих 4 кафе-пансионата, кафе-кондитерская, ресторан, столовые при техническом училище и горномеханическом техникуме, столовая при общежитии машзавода. Начинется строительство ряда столовых на машиностроительном заводе. Одновременно следует обратить внимание на крайне медленную организацию столовых в общеобразовательных школах.

Отмечая свой традиционный праздник и говоря об успехах в развитии торговли и общественного питания в городе, нельзя не остановиться и на недостатках в обслуживании покупателей, которые еще имеют место в нашем коллективе, о которых писалось на страницах городской газеты и говорилось на производственных совещаниях и рабочих собраниях. Нам надо решительно устранить эти недостатки, пресекать даже малейшие нарушения правил советской торговли со стороны кого бы то ни было, повседневно улучшать культуру обслуживания покупателей.

Задача всех органов, руководящих торговлей, так поставить дело, чтобы сооружение магазинов, столовых наладилось под постоянным контролем всей общественности, периодически освещалось в печати, привлекало внимание партийных, советских и профсоюзных организаций.

В День работника советской торговли партийная, профсоюзная организации и администрация поздравляют весь коллектив ОРСа с всенародным праздником и желают ему больших успехов в почетном и благородном труде — в служении народу.

А. ЮДАЕВ,
начальник ОРСа
комбината «Башкиругель».



Продавец отдела гастрономии магазина № 39 ОРСа комбината «Башкиругель» Валентина Соронина (на снимке) занимает ведущее место в своем коллективе. По итогам социалистического соревнования за второй квартал работникам прилавка этого магазина вручено переходящее Красное знамя, а В. Сорониной объявлена благодарность.

— Молодая, энергичная, честная и очень вежливая с покупателями, — так отзываются о Валентине заведующая А. П. Якишина.

Ее слова подтверждаются многочисленными отзывами покупателей, записанными в книге жалоб и предложений.

Встав на предпраздничную вахту в честь Дня работника торговли, В. Соронина полумесячное задание июля выполнила на 118 процентов.

Фото Ю. ЛАРИНА.

На линейке готовности

Как и весь советский народ, водительский и обслуживающий персонал автотранспортной колонны № 1518 с большим воодушевлением встретил весть о созыве очередного XXIV съезда родной Коммунистической партии. Подготовку к предстоящему съезду ознаменовывать новыми трудовыми успехами — под таким девизом развертывается в нашей колонне в эти дни предельно острое социалистическое соревнование.

Особенно деятельно идет сейчас подготовка автомобилей и водительского состава к перевозкам зерна и других сельскохозяйственных продуктов нового урожая. Перед нами, работниками автотранспортной колонны, стоит большая и ответственная задача — вывезти с полей колхозов и совхозов, где будет закреплен наш автотранспорт, зерно и другие сельскохозяйственные продукты быстро и без потерь. Вот почему еще в конце мая и начале июня были составлены и всесторонне обсуждены мероприятия по подготовке к этой ответственной кампании. Мероприятия мы составили с учетом опыта работы на вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов в прошлые годы. А опыт их колхозов немалый. В прошлом году, например, наша автоколонна в колхозах и совхозах Янчуринского и Кумертауского районов перевезла свыше 100 тысяч тонн зерна,

25 тысяч тонн сахарной свеклы, около 110 тысяч тонн силосной массы. Поистине трудовой героизм на вывозке сельхозпродуктов проявляли наши передовые водители Р. А. Ишмуратов, А. Я. Евченко, З. Г. Каранел, Р. И. Фаткуллин, А. М. Скрипкин, Н. С. Полевов, Н. Я. Борисов и многие другие.

В прошлом году по итогам работы автоколонны на вывозке продуктов сельского хозяйства нашему коллективу дважды присуждалось переходящее Красное знамя Совета Министров Башкирской АССР и областного совета профсоюзов.

Как и в прошлые годы в этом сезоне организованы две колонны. Одна из них, под руководством начальника колонны Б. М. Мажны, будет работать в Знакчуринском районе и другая (ее возглавляет Е. М. Лапин) — в Кумертауском районе. Уже полностью подготовлены к перевозкам зерна и других сельскохозяйственных продуктов 150 автомобилей, в том числе 85 автопоездов с прицепами и полуприцепами. Это на 10 автомашин и 5 автопоездов больше, чем в прошлом году. Зерно будет перевозиться только с прицепами. Их подготовлено 225. Чтобы избежать простоя автотранспорта, заготовлены в достаточном количестве запасные части, оборудована передвижная автомастерская, выделены автобензовоз для заправки машин на месте,

Подготовлено 24 запасных кузова, 50 кубометров пиломатериалов.

В этом году мы большое внимание уделяем созданию надлежащих культурно-бытовых условий для водительского и обслуживающего персонала, который будет занят на уборке урожая. Для этой цели мы подготовили передвижной вагон — красный уголок, где можно почитать свежие газеты и журналы, послушать радио. Планируем, как и в прошлые годы, показ художественной самодеятельности. Оборудованы передвижные вагон-кухня, вагон-спальня и походная баня. Подготовлено потребное количество комплектов постельных принадлежностей.

Среди водительского состава организовано индивидуальное социалистическое соревнование за быстрейшую и без потерь перевозку зерна и других сельскохозяйственных. Многие водители обязались перевезти их на 10 и более процентов больше, чем они перевезли в прошлом году. Итоги соревнования будут подводиться по десятидневкам. Передовой колонне будет вручаться переходящее Красное знамя администрации и месткома, а передовым шоферам — переходящие красные вымпелы и почетные грамоты.

Большое внимание мы уделяем контролю за работой автотранспорта. С этой

целью до каждого водителя доводим сменное задание и контролируем его выполнение. Вот, например, как выглядит сменное задание водителю автомашины ЗИЛ-585 из расчета 12-часовой работы. На расстояние 5 километров он должен сделать 20 рейсов, десять — 15 рейсов, двадцать — 8 рейсов и т. д. Здесь же есть и перевозка грузов в тоннах и расценки. Водитель, имея при себе такое сменное задание, всегда знает, сколько перевез и сколько заработал.

К контролю за работой автотранспорта привлекаются и члены группы народного контроля.

26 июля на открытом партийном собрании был обсужден вопрос о выполнении мероприятий автоколонны по подготовке к вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов нового урожая. Все замечания коммунистов и беспартийных, высказанные на этом собрании, были учтены и выполнены.

В настоящее время транспорт в количестве 150 грузовых машин и автопоездов стоит на линейке готовности. В этом году нам предстоит в период уборки урожая перевезти не менее двухсот тысяч тонн зерна и других сельскохозяйственных. Мы уверены, что наши водители успешно справятся с поставленной задачей.

Ш. ДАШКИН,
зам. начальника автоколонны № 1518.

Могучий флот Советской державы

Советский народ 26 июля отметит традиционный праздник — День Военно-Морского Флота. В этот день страна будет праздновать тех, кто неустанным трудом создавал и создает мощь и боевую славу наших Военно-Морских сил.

Славные боевые и революционные традиции имеет наш флот. Он — достойный преемник всего самого лучшего, что было в героической истории флота дореволюционной России.

Неуязвимой славой покрыли себя советские моряки в годы Великой Отечественной войны. Они надежно обеспечивали устойчивость приморских флангов Советской Армии, наносили мощные удары по кораблям, базам и коммуникациям противника. Моряки самоотверженно защищали важные транспортные артерии, высаживали десанты и перебрасывали войска. Огнем корабельной артиллерии и ударами морской авиации они поддерживали боевые действия сухопутных сил. Навсегда останутся в памяти народной подвиги моряков, защищавших Ленинград и Ханко, Одессу и Севастополь, Советское Заполярье и Сталинград. Их подвиги — яркий пример боевого сотрудничества армии и флота.

За проявленные в боях с врагом мужество, стойкость и воинскую доблесть более 350 тысяч военных моряков награждены орденами и медалями. Более пятисот из них удостоены звания Героев Советского Союза. А военные моряки и летчики Б. Ф. Сафонов, А. О. Шабалин, В. Н. Леонов, В. И. Раков, Н. Г. Степанов, А. Е. Мауренко, Н. В. Челноков удостоены этого звания дважды. Боевыми орденами награждено значительное число кораблей и частей. Тихоокеанский,



Военно-Морской Флот СССР. На снимке: крейсер «Михаил Гутузов» в походе.

Фото Н. Анимова.

Фотохроника ТАСС

Северный и Черноморский флоты стали Краснознаменными, а Балтийский — дважды Краснознаменным.

Партия и правительство проявляют постоянную заботу об укреплении обороноспособности страны. В наше время Военно-Морской Флот страны — это грозная сила, оснащенная самой современной техникой. Наиболее совершенные, универсальные и мощные корабли — атомные подводные лодки. Они вооружены ракетами с подводным стартом и самонаводящимися торпедами. Атомный подводный крейсер способен за тысячи миль от цели запустить из подводного положения на вражеские объекты ракеты с ядерными боеголовками.

Проведенные недавно крупнейшие маневры под условным наименованием «Океан» еще раз продемонстрировали высокую

готовность нашего Военно-Морского Флота выполнить любое задание Родины, надежно защищать исторические завоевания социализма.

Прогрессивные в вооружении и организации флота коренные изменения позволяют перейти к качественно новому виду боевой подготовки — учебе в отдаленных океанских районах. Сейчас трудно найти на флоте корабль, экипаж которого не прошел бы сурового испытания в дальних и длительных походах.

Как и все советские люди, военные моряки готовятся достойно встретить XXIV съезд КПСС. Достоинство — это значит неустанно повышать свое боевое мастерство, повышать боевую готовность флота.

В. ИВАНОВ,
(ТАСС)

СЕМИНАР УЧИТЕЛЕЙ

Для успешного обучения учащихся по новой учебной программе требуется серьезная переподготовка учителей. В связи с этим в городе Кумертау были организованы курсы для учителей начальных классов.

Шестнадцатого июля в школе № 1 собрались учителя на свое первое занятие. Лекции читались по специальной программе. Преподаватели, закрепленные для чтения лекций, серьезно отнеслись к своим обязанностям. Со знанием дела были прочитаны лекции по таким предметам, как русский язык, математика, обучение грамоте, природоведение, рисование, воспитательная, пионерская и октябретская работа.

Мы, учителя начальных классов Кутарчинского, Знапчуринского, Кумертауского и Федоровского районов, остались весьма довольны работой преподавателей курсов усовершенствования. Особенно хочется отметить таких учителей, как Александра Васильевна Корнилова, Тамара Михайловна Борнштейн и Ольга Павловна Скворцова.

Многому научились учителя на этом семинаре. Мы искренне благодарны всем преподавателям за их серьезное отношение к порученным обязанностям. Сейчас, закончив курсы, мы с хорошим знанием начнем заниматься с учащимися в новом учебном году.

А. ЧУРКИН,
Я. СИДОРОВ,
Г. НИЛЬЧИНАЕВ,
Б. ИБРАГИМОВ.

Перепись плодово-ягодных насаждений

За период, прошедший с момента проведения последних переписей плодово-ягодных насаждений (1952 и 1953 годы), в садоводстве и виноградарстве произошли большие изменения. Площадь насаждений всех возрастов во всех категориях хозяйств увеличилась в 1968 году по сравнению с 1952 годом более чем в 2 раза, а производство плодов, ягод и винограда — более чем в 4 раза. Однако растущие потребности населения в овощах и фруктах удовлетворяются еще не полностью. Поэтому принято решение о проведении с 1 по 20 августа 1970 года Всесоюзной переписи плодово-ягодных насаждений и виноградников.

Перепись будет проводиться городскими и районными инспекторами государственной статистики в колхозах, совхозах и других государственных и кооперативных хозяйствах, на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих, а также в садоводческих товариществах, как в сельской, так и в городской местности. Организация и проведение переписи непосредственно в колхозах, совхозах и в других государственных хозяйствах возлагается на руководителей и специалистов. В личных подсобных хозяйствах населения плодово-

ягодные насаждения переписываются специально подготовленными лицами — регистраторами, а в садоводческих товариществах — председателями этих товариществ.

В целях проверки полноты охвата переписью личных подсобных хозяйств колхозников, рабочих и служащих и участков членов садоводческих товариществ, а также полноты учета самих насаждений в этих хозяйствах при проведении Всесоюзной переписи 1970 года, как и в прошлых переписях, организуются контрольные обходы уже учтенных хозяйств специально выделенными и подготовленными лицами — контролерами.

Результаты переписи многолетних насаждений дадут обширный материал для решения вопросов интенсификации садоводства и виноградарства, обеспечения растущего спроса населения на фрукты и виноград, развития и размещения перерабатывающей промышленности. Материалы переписи будут широко использованы для нужд планирования и научных исследований.

Т. РЯХИНА,
инспектор государственной статистики г. Кумертау.

Из зала суда

Еще нередки случаи, когда отцы семейств после развода уклоняются от уплаты алиментов. Так, например, Бобков Михаил Андреевич по решению народного суда от 3 июня 1965 года должен был ежемесячно выделять на содержание своих детей третью часть заработной платы. Однако в течение двух с половиной лет он уклонялся от уплаты алиментов. В июне нынешнего года Кумертауский народный суд

Закон обязывает

повтор рассмотрел дело Бобкова и лишил его свободы сроком на один год с отбытием в исправительно-трудовой колонии строгого режима. Осуждены за неуплату алиментов Комаров Анатолий Степанович и Сироткин Иван Игнатьевич. Эти горесты также длительное время отказывались платить деньги на содержание своих детей.

Советские законы обязывают

отцов после бракоразводных процессов материально содержать своих детей, и всякие попытки уклониться от уплаты алиментов строго пресекаются. Те, кто еще пытается скрыться от справедливых решений суда, должны уяснить себе то, что их действия повлекут за собой печальные последствия.

В. МОШКОВ,
председатель народного суда.

Главный механик, имеющий опыт практической работы в бурных предприятиях, с образованием не ниже среднеспециального.

Оплата труда согласно существующим тарифным ставкам для бурбригады и окладам по штатному расписанию. Обращаться по адресу: пос. Мачинский г. Кумертау, отдел кадров Башкирской акселинны или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов — улица Парковая, 38.

Кумертауской брикетной фабрики требуются на постоянную работу слесари по ремонту оборудования, трактористы, машинисты транспортных машин и механиков (женщины), машинисты аккумуляторов.

Оплата труда производится по тарифу с выплатой 15 процентов уральских.

За справками обращаться в отдел кадров брикетной фабрики телефон — 53-49 или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов — ул. Парковая, 38.

Кумертауской фабрике бытового обслуживания населения требуются на работу мастера по пошиву мужской и женской верхней одежды. Обращаться в отдел кадров фабрики или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов — ул. Парковая, 38.

Фабрика бытового обслуживания населения принимает на ремонт обуви. Срок ремонта 3-5 дней.

Фабрика бытового обслуживания населения принимает заказы на ремонт и реставрацию одежды, срок изготовления 10-15 дней. Адрес фабрики, ул. Советская, 23.

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ И РАБОЧИЕ СОВХОЗОВ!

Шире фронт уборочных работ и хлебозаготовок! Выполнить слово, данное в обращении ко всем механизаторам сельского хозяйства республики, — дело нашей хлеборобской чести!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПУТЬ ПЬИЧКА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС,
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ БАСЕР.

Год изд. 15-й
№ 89 (2263)

ВТОРНИК, 28 июля 1970 года.

Цена
3 коп.

ДНЕВНИК ЖАТВЫ

Уборка расширяется с каждым днем. В косовицу уже включились все хозяйства района за исключением колхоза «Красная поляна». На утро 27 июля рожь скошена на площади 9412 гектаров.

На 507 гектарах уложена рожь в валки в колхозе «Россия», на 1000 — в колхозе имени Кирова, на 729 — в «Дружбе», на 2000 га — в Куюргазинском совхозе. Некоторые хозяйства приступили к обмолоту хлебов. 290 гектаров — с такой площади подобрана и обмолочена рожь в колхозе «Искра». Намолот составил 4930 центнеров. А вот в колхозе имени Кирова на тока доставлено уже 5115 центнеров зерна. Этот хлеб собран с 210 гектаров. Каждый гектар дал более 24 центнеров зерна. Это самая высокая урожайность

среди хозяйств района. В среднем по району рожь пока дает по 18 центнеров с гектара.

В подборку хлебов включились также Куюргазинский и Таймасовский совхозы.

Несмотря на неплохие погодные условия, уборочные работы еще не набрали нужных темпов. Затягивают начало уборки ржи в «Красной поляне», медленно разворачивают эту работу в «Пути к коммунизму». Механизаторам, руководителям, специалистам хозяйств необходимо принять все меры для ускорения уборки. Ведь в целом по району надо скосить еще более 5 тысяч гектаров ржи, подобрать и обмолотить более чем с 13 тысяч га. Требуют решительного повышения и темпы уборки гороха,

ХЛЕБ—РОДИНЕ!

Соревновался за достойную встречу XXIV съезда КПСС и за досрочное выполнение принятых социалистических обязательств, члены колхоза «Дружба» с наивысшим днем наращивают темпы хлебозаготовок. На утро 27 июля они уже доставили на Куюргазинский хлебоприемный пункт 2850 центнеров ржи нового урожая.

Вплотную включились в продажу хлеба государству колхозы «Искра» и имени Кирова. Первый из них доставил в зерно Родины 1410 центнеров ржи, а второй — 1940 центнеров.

Начал сдавать хлеб государству Куюргазинский совхоз. Колхоз имени Калинина доставляет на хлебоприемный пункт горох.

В целом по району на утро 27 июля в государственные зернокопалки колхозы и совхозы засыпали более 6000 центнеров зерна.

Хорошее начало

7 комбайнов вышли в прошлую субботу на участки ржи в колхозе имени Куйбышева. Эта культура занимает здесь 681 гектар. За первые полтора дня механизаторы, возглавляемые лучшими комбайнерами колхоза Виктором Башпириным, Галеем Юлдашевым, скошили на свал 300 гектаров. Высокую выработку показал и агрегат А. Калинин. До этого Анатолий участвовал в уборке урожая в качестве штурвального. В этом году он ведет косовицу самостоятельно. Удачный дебют молодого механизатора! Старший товарищ Анатолия Галей Юлашев до вечера на озиные скошил горох на площади 30 гектаров.

П. ФРОЛОВ,
бухгалтер колхоза
имени Куйбышева.

Ход уборки ржи и гороха в хозяйствах района на 27 июля 1970 года (в процентах к плану)	
Имени Куйбышева	7
«Золотой колос»	13
«Радио»	11
«Россия»	19
«Красная поляна»	2,4
«Путь к коммунизму»	10
Имени Калинина	26
Имени Кирова	14
«Дружба»	22
«Искра»	14
По колхозам	12
Куюргазинский совхоз	13
Мураталовский совхоз	11
Таймасовский совхоз	12
По совхозам	13
По району	13

Примерная тематика

бесед для политинформаторов и агитаторов на период уборки урожая 1970 года.

- XXIV съезду КПСС — достойную встречу.
- Поле, ток, элеватор — боевые участки уборки.
- Бережливость — залог уборки.
- Материалы июльского (1970 г.) пленума ЦК КПСС — в жизнь!
- Доставка зерна на элеватор — важное звено в уборке урожая.
- Механизатор — главная сила уборки.
- Материальное поощрение на уборке и перевозке урожая.
- Уборка урожая — дело всенародное.
- Внимание человеку (О культурно-бытовом обслуживании тех, кто трудится в поле).

Литература: «Агитатор», «Блокнот агитатора», газеты «Привет», «Сельская жизнь», республиканские и местные газеты.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

В дни ударного декадника

Выполняя решения июльского пленума ЦК КПСС, куюргазинцы проявляют большую заботу о создании прочной кормовой базы для скота. Все отделения совхоза дружно включились в сенокос и ведут ее высокими темпами. На 27 июля уже заготовлено 32900 центнеров сена.

Коллективы отделений «Юштырка», имени Чкалова, «Красный маяк» уже выполнили план сенокоса. Ближе к выполнению плана отделение «Путь к коммунизму». Значительная часть заготавливаемого сена прессуется.

(Наш корреспондент)

Флагман флотилии — «Сибиряк»

Каждый день приносит радостные вести о том, что хлеборобы района вводят в уборочную страду все новые агрегаты. Организованно к косовице ржи на свал приступили комбайнеры колхоза «Россия».

Флагманом «комбайновой флотилии» вышел «Сибиряк», приобретенный колхозом к уборке 1970 года. Испытать широкие возможности этой новой машины доверено одному из ведущих механизаторов колхоза Николаю Иванову. Перед началом уборки он не раз опробовал свою машину в работе, убедился в полной ее готовности.

Но ответственными за судьбу урожая считают себя не только комбайнеры, а и другие товарищи, которым поручена охрана народного добра.

На снимке: начальник ДПД колхоза П. Зенин инструктирует Н. Иванова о мерах пожарной безопасности при работе на агрегате.

Фото Ю. ЛАРИНА.



Для сельских тружеников

Полевой стан. В короткие минуты перепадов он оживляется голосами хлеборобов. Собираются здесь комбайнеры и шоферы, чтобы наскоро перекусить и вновь окунуться в уборочную страду.

В это же время полевые станы посещают передвижные мастерские районного комбината бытового обслуживания. Задолго до начала уборочной в исполкоме райсовета был утвержден план мероприятий по бытовому обслуживанию хлеборобов. И вот сейчас по полям колхозов и совхозов разлезают специализированные машины. Ассортимент обслуживания широк: прием и выдача заказов на швейные изделия, парикмахерские, сапожные и часовые мастерские. Желавших сфотографироваться обслуживают квалифицированные фотографы.

Работники Кумертауского райпотребсоюза также подготовились к уборочной страде. На Ермолаевском хлебоприемном пункте оборудована столовая. Полевые станы будут обслуживать автолавки с широким ассортиментом промышленных товаров. Кроме этого, хлеборобы могут купить квас, фруктовую воду, кондитерские изделия, папиросы и т. д.

Для обслуживания полевых станов оборудовано три сборнощитовых киоска. На время уборочной утвержден специальный график, по которому рабочий день кооператоров начинается с 7 часов утра.

Единственное, что препятствует своевременной доставке товаров и продуктов, это нехватка транспорта. Некоторые организации и хозяйства не выделяют автомашин для перевозки грузов. К таким относится

Ермолаевский спиртзаводкомбинат, «Межколхозстрой», колхозы «Радио», «Россия», «Путь к коммунизму», имени Калинина и другие. Руководители этих хозяйств, зная и решая исполкома райсовета, не серьезно относятся к вопросу выделенного транспорта.

Страда в разгаре. С каждым днем расширяется фронт полевых работ. Работники районного комбината бытового обслуживания и райпотребсоюза прилагают все силы к тому, чтобы своим трудом внести весомый вклад в борьбу за урожай.

М. ЖИГАЙЛО,
председатель правления
Кумертауского райпотребсоюза,
К. ШИШКИН,
директор районного комбината
бытового обслуживания,

Бережно хранить партийный билет

Кто из коммунистов не испытал волнения, получая на руки секретаря городского или районного комитета КПСС небольшую красную книжечку с надписью «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА». Этот день запоминается надолго.

Но вместе с радостью при получении членского билета партийного коммунист берет на себя и большую ответственность. Тысячам людей партбилет был и служит моральной поддержкой в дни испытаний. Бойцы партии шли на смерть, но не питали сомнения в чистоте коммуниста, чистоте партийного билета.

При любых обстоятельствах билет должен быть самым дорогим и тщательно хранимым документом. Устав КПСС не регламентирует порядок хранения членами и кандидатами и члены партии своих членских билетов и кандидатских карточек. Каждый коммунист может сам обеспечить сохранность личных документов. Но партия не терпит равнодушия и либерализма в этих вопросах.

Известно, что по Инструкции ЦК КПСС найденные после утери или хищения партийные билеты и кандидатские карточки обратно их владельцам не возвращаются. Каждый случай утери или порчи этих документов подлежит обязательному рассмотрению с выслез-

нением всех обстоятельств дела в первичной партийной организации, в комиссии по предварительному рассмотрению персональных дел при ГК КПСС, а затем на бюро горкома партии.

Такого порядка мы стараемся придерживаться и в нашей городской партийной организации. Горкомом партии, некоторыми первичными партийными организациями ведется постоянная разъяснительная работа по обеспечению сохранности партийных документов. Определенные результаты есть. Но есть факты, которые напоминают, что эту работу надо усилить.

Как правило, утери или порча партийного билета, кандидатской карточки редко бывают связаны с чистой случайностью или уважительными обстоятельствами. Чаще всего такие случаи происходят в результате небрежности, халатности самого коммуниста.

А если взглянуть поглубже, то нередко обнаруживаются и недостатки бдительности у коммуниста, снижение требовательности к себе и чувства ответственности, а порой и ослабления дисциплины в первичной партийной организации. Разве не об этом свидетельствуют следующие факты?

Член КПСС М. С. Чурбаев, как он объяснил, во время поездки к сыну в ноябре 1969 года на железнодорожной станции Оренбург

вместе с деньгами в кошелечек положил и партийный билет. При посадке в вагон обнаружил исчезновение денег, а вместе с ними и партийного билета.

Вопиющую небрежность проявил и бывший член КПСС В. Н. Маргулинов, положив партбилет в кофод с посторонними вещами. Через некоторое время билета не стало, и куда он исчез, владелец объяснить не мог. Примерно при таких же обстоятельствах утерян партийный билет членом КПСС А. И. Бокониной. В полном анде и при неизвестных обстоятельствах утерян партийные билеты бывшие коммунисты Н. Н. Максимов и В. О. Клычков.

Приведенные факты говорят о крайней безответственности отдельных коммунистов по отношению к хранению самого дорогого документа. В этом есть определенная вина и партийных организаций, которые мало уделяют внимания вопросам бережного отношения к партийным билетам, воспитания у коммунистов бдительности.

Случаи утери партийных документов должны служить основанием для более широких выводов и принятия действенных мер партийными организациями по воспитанию ответственности и укреплению дисциплины у коммунистов. Вопрос о бережном отношении

коммунистов к партийным билетам должен периодически обсуждаться на партийных собраниях. Для каждого секретаря партийной организации и каждого коммуниста должно являться правилом не допускать случаев утраты членских книжечек без предъявления партийных билетов. В первичных партийных организациях необходимо утвердить порядок проверки партдокументов перед партийными собраниями. Действенное влияние на коммунистов, особенно молодых, могут оказывать встречи их со старыми, уважаемыми товарищами. Как показала практика, хорошее воздействие на коммунистов оказывают их отчеты о своей деятельности перед партийными собраниями.

На первый взгляд может показаться, что рекомендуемые меры не имеют прямого отношения к проблеме сохранности партийного билета. Но это далеко не так, поскольку все они повышают ответственность, воспитывают коммуниста, дисциплинируют его.

Или взять такой вопрос, как практика выдачи и вручения партийных билетов и кандидатских карточек. Сроки и порядок известны: они установлены соответствующими инструкциями. Но и к общепринятым правилам можно относиться по-разному. Принятый в партию и не получивший вовремя документа о принадлежности к КПСС чувствует себя еще неполноправным коммунистом. Между приемом в партию первичной ор-

ганизацией и рассмотрением вопроса в горкоме проходит определенный срок. Если еще и кандидатская карточка вручается с опозданием, то выходит, что значительную часть своего испытательного срока кандидат в члены партии проходит без партийного документа на руках. Разве это способствует воспитанию уважительного отношения к партдокументам?

Наша задача — использовать все пути и способы воспитания коммунистов в духе бережного отношения к партбилету, ответственности за высокое звание члена КПСС. Мы должны видеть в каждом случае небрежного хранения партдокументов серьезное нарушение партийной дисциплины и давать ему должную принципиальную оценку.

П. МЕЛЬНИКОВ,
зам. оргделом ГК КПСС.

Наши кавалеры юбилейной медали



Когда мы подошли к рабочему месту М. П. Сурновой, она управляла в станок металлическую заготовку. Два других станка, обслуживаемых Марией Петровной, были в действии.

Сурнова работает резницей металлов в мехцехе центральных электромеханических мастерских. Начальник цеха И. Я. Арзамасов так отзывается о ней: «Мария Петровна — лучшая работница нашего цеха и активная общественница. Работает на трех станках, норму выработки из месяца в месяц выполняет на 115—120 процентов».

О трудолюбии, скромности и справедливости Марии Петровны говорит хотя бы уважение к ней коллег, в котором она работает. Ведь не даром лучшая станочница избрана членом местного и цехового комитетов профсоюза. Она активно работает в бытовом секторе.

Мария Петровна Сурнова одна из первых в мастерских удостоена высокого звания ударницы коммунистического труда. Ей вручена, юбилейная медаль «За доблестный труд».

А. СЕЛИВАНОВ,
Фото Ф. КАДЫГУЛОВА.

Я — ПОВАР

ДЕЛО НАШЕ на первый взгляд нехитрое: развед огонь, сварил обед, после обеда собрал чашки, ложки и — домой. Но так кажется только со стороны. Я вот, например, четвертый год поварю на сезонных сельхозработках. За это время убедился, что и от нас, поваров, многое зависит. Мы создаем механизаторам хороший настрой, высокую работоспособность, если хотим, от того, как, когда и чем мы их накормим, зависит показатель их труда. У нас еще в некоторых хозяйствах, особенно в отделенных совхозах, обедают комбайнеры полухлебком. И работают они вроде не хуже наших механизаторов. Но если, как говорится, прикинуть лучше, копнуть глубже, разница есть и немаленькая.

Во-первых, и это, пожалуй, самое главное, если человек видит, что для него в поле готовят горячий обед, о нем заботятся, подчеркивают важность и ответственность его труда, у него и настроение поднимается, и он сделает все, чтобы поработать как можно лучше.

Во-вторых, люди у нас сейчас живут хорошо, привыкли дома к разнообразному питанию. Обед в поле, как известно, всегда вкуснее. Это так. И ребята у нас на ап-

петит вообще-то не жалуются. Но если каждый день пичкать людей одним и тем же блюдом, оно быстро надоедает и тут даже самый непривередливый поинтересуется, а нельзя ли чего другого приготовить. Можно и нужно. Весь сезон я стараюсь готовить обед как можно разнообразнее. Супы варю до 4 разновидностей, с частой сменной меню. Иногда готовлю по заказам колхозников. Это когда их желания совпадают с моими возможностями в смысле запаса продуктов. И хотя ни одного упрека в свой адрес я еще не слышал, кажется мне, что можно ребят обслуживать еще лучше. Все-таки супы все мы, повара, злоупотребляем. Порой в поле хочется поесть той же горячей вареной картошки. Варим мы ее редко. Да и в вторых блюдах надо подумать. При желании не так уж это все и сложно. Да и на третье у нас постоянно один чай. И разговор о компоте, о кофе здесь совсем не лишний. Руководителям колхоза надо бы подумать о выдате нам более разнообразных продуктов.

Как правило, в нашей бригаде дал обед установлено определенное время. Это выгодно и в смысле экономии времени, а оно, как известно, в страду очень дорого, и в смысле соблюдения определенного режима механизаторами. Да и сам, когда знаешь точное время, стараешься, чтобы работники поели горячий свежий обед. Ведь остывший обед не каждому нравится.

Важно в нашей работе правильно выбрать место для полевого стана. Я обычно останавливаюсь не где-нибудь, а с учетом местонахождения механизаторов.

Комбайнеры многих хозяйств уже приступили к уборке. Нам, поварам, надо сделать все для того, чтобы обеспечить отличные условия для механизаторов, убирающих хлеб.

А. АРТАМКИН,
повар Самельевской бригады
колхоза «Друмба».

Быть примером

В партийных организациях «Кузбасса» и имени Куйбышева Кузбасского совхоза на днях состоялся собрание с повесткой дня «О выполнении постановления XII пленума горкома партии «О соблюдении норм партийной жизни в городской партийной организации в свете решений XXIII съезда КПСС».

Быть примером в труде и быту, — таково требование собрания к каждому коммунисту. Особое внимание было уделено авангардной роли членов и кандидатов партии в период уборки урожая.

А. ИВАНОВ.

Заботу зеленому другу

Наш район расположен в лесостепной зоне. В этих благоприятных местах колхозы и совхозы снимают богатые урожаи со своих полей.

Однако ветры, эрозия почвы и пыльные бури наносят громадный ущерб сельскохозяйственному производству. Во время сильных ветров происходит выдувание верхнего слоя почвы. Зимние метели уносят снежный покров, оголяя большие площади земли. Все это приводит к уменьшению запаса влаги, вымерзанию и снижению урожая сельскохозяйственных культур.

В борьбе с эрозией почвы большую роль играют лесозащитные посадки. Эти насаждения уменьшают разрушительную силу суховея, снижают скорость ветра, препятствуют возникновению пыльных бурь, способствуют задержанию снега на полях. Благодаря лесопосадкам колхозы и совхозы ежегодно получают высокие урожаи.

Лесозащитные полосы в нашем районе занимают большую территорию. С каждым годом она увеличивается за счет посадки молодых саженцев. А они требуют к себе внимательного ухода.

Сорняки же не дают возможности окрепнуть саженцам. В настоящее время под угрозой гибели находятся многие гектары лесозащитных полос. В связи с этим городской комитет комсомола обращается ко всем комсомольцам, школьникам, учащимся техникумов и профессионально-технических училищ с призывом — помочь в борьбе с сорняками в лесополосах. Мы надеемся, что комсомольцы единодушно откликнутся на наше обращение и примут активное участие в пополнении лесонасаждений.

Л. ПОДЛИННЫХ,
секретарь Кумертауского горкома комсомола.

ЗАКАЗ СЕЛА — ЗАКАЗ № 1

Из редакционной
почты

Автобусы проходят мимо

Утро. На автобусной остановке в рабочем поселке Ермолаево тешится народ. Люди ждут автобус по маршруту Кумертау — Маячное. Проходит более получаса, а автобуса нет. Люди нервничают, многие опаздывают на работу.

Но вот показывается автобус. Он проезжает мимо остановки. В чем причина? Оказывается, он переполнен. Опять приходится ждать. Следующий автобус тоже проезжает мимо.

Вот так и простаивают люди на остановке в ожидании следующего автобуса и сторону рабочего поселка Маячный. Некоторые «делают» попутный транспорт. А есть и такие, которые, отчаявшись, идут пешком.

Пора бы администрации администрации № 1518 обратить внимание на соблюдение водителями графика движения автобусов по маршруту Кумертау — Маячное.

В. МЕЛЬНИЧЕНКО,
селькор.

Благодарим за чуткость

Со школьной скамьи книга была и остается верной спутницей нашей жизни. Мы часто пользуемся художественной и учебной литературой, которая находится в городской библиотеке № 1.

Работники этой библиотеки — чуткие и внимательные люди. Они всегда помогут выбрать нужную книгу. Я, например, занимаюсь в институте, и мне часто приходится обращаться к ним за литературой. Если в городской библиотеке нет нужной книги, то ее выписывают из республиканской.

От имени многих читателей мне хочется поблагодарить работников библиотеки за их заботу о нас.

Г. АХТЯМОВА,
воспитательница
детского сада № 16.

Андрей Александрович Прокофьев 18 лет работает преподавателем труда в школе № 10. Вместе с тем он руководит старейшим кружком Дома пионеров, в котором состоит 30 учащихся разных школ города. Андрей Александрович любит детей и отдает им все свои знания.

На снимке: А. А. Прокофьев.
Фото Ю. ЛАРИНА.

После наших выступлений

Выгрузка ускорилась

В статье «Что показал один оборот электросостава», опубликованной в газете «Путь Ильича» 30 мая 1970 года, говорилось о перепростоях вагонов под выгрузкой угля на брикетной фабрике.

Директор фабрики т. Тарасенко сообщает редакции: «На фабрике имели место случаи задержки в разгрузке угля из железнодорожных вагонов на приемных бункерах в связи с освоени-

ем новых производственных мощностей дробильно-сортировочного отделения и СПК-4.

В настоящее время вновь установленное оборудование освоено, работает в основном надежно, перепростой железнодорожных вертушек не допускается».

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»
3 стр. 28 июля 1970 года.

квалификации для сельского хозяйства. Таким образом, десятки тысяч жителей столицы, в том числе почти 3000 докторов и кандидатов наук, непосредственно заняты работами, направленными на повышение эффективности производства продуктов полеводства и животноводства, на повышение темпов и качества сельского строительства.

Индустриальная Москва делает очень многое для развития сельскохозяйственного производства. Нет в столице такого предприятия, которое не выполняло бы плановых поставок селу. Особенно много москвичам приходится заниматься изготовлением запасных частей к тракторам, уборочным машинам и другой технике, используемой в полях и на фермах. С начала нынешнего года таких запасных частей дополнительно к заданию изготовлено более чем на четыре миллиона рублей. На селе отлично знают технику с марками заводов имени Владимира Ильича, Лихачева, Ефремова, «Компрессор», «Каучук», Первого подшипникового и других.

Значителен вклад в развитие сельского хозяйства и научной Москвы. Ведь непосредственно в этой области трудятся более шести с половиной тысяч научных сотрудников-москвичей. Использование их рекомендаций позволило многим хозяйствам повысить культуру земледелия и животноводства, улучшить нормирование и организацию труда. В конечном итоге все это способствовало индустриализации сельскохозяйственного производства.

Особенно заметны успехи химиков и биологов. Они разработали и активно внедряют в практику гормоны, стимулирующие увеличение прироста животных.

Важные исследования проведены по совершенствованию племенного дела. 180 миллионов рублей — такой цифрой характеризуется экономическая эффективность работ, выполненных с начала пятилетки Всесоюзным научно-исследовательским институтом механизации сельского хозяйства.

Заказ села — заказ № 1. Так решили москвичи, обсудив и одобрив решение июльского Пленума ЦК КПСС. Чтобы быстрее и лучше выполнить это решение, разработана конкретная программа действий. Решено, в частности, в кратчайшие сроки завершить реконструкцию завода «Моссельмаш» и на этой основе увеличить выпуск капустоуборочных транспортеров, раскислительных агрегатов, машин для сортировки лука. «Компрессор» увеличит выпуск автоматизированных холодильных установок, которые широко используются на фермах. ГПЗ-1 даст значительно больше прежнего подшипников закрытого типа, какими оснащаются новые сельхозмашины. Коллективы многих предприятий решили создать общественные конструкторские бюро по сельхозтехнике.

Широкую программу действий наметили ученые. Кратко ее охарактеризовать невозможно. Хочется только сказать, что особое внимание решено уделить исследованиям в области экономики и управления сельскохозяйственным производством. Решено также активизировать работы по электрификации села.

Так Москва откликнулась на решение июльского Пленума ЦК КПСС. И это, разумеется, только первые шаги.

В. БЕЛЯЕВ,
(ТАСС)

Резервы — в действие. Экономить во всем!

Смотр проведем на высоком уровне

В марте с. г. на рабочих собраниях предприятий комбината «Башкирбург» широко обсуждалось Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ к партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям и ко всем трудящимся страны об улучшении использования резервов и усилении режима экономии в народном хозяйстве. В ходе обсуждения Письма рабочими и инженерно-техническими работниками было высказано много ценных предложений, направленных на успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств юбилейного 1970 года, лучшее использование материальных, людских и финансовых ресурсов, на укрепление трудовой и производственной дисциплины, на улучшение охраны труда и техники безопасности.

Специалистами предприятий комбината на основе внесенных предложений разработано 80 мероприятий, установлены реальные сроки исполнения, произведены расчеты экономической эффективности, закреплены ответственные должностные лица за их выполнением. Установлен строгий контроль, обеспечивается широкая гласность хода претворения их в жизнь через стенную печать, радио, наглядную агитацию и другие средства.

Какие предложения рабочих и инженерно-технических работников мы обобщили и что это дает предприятиям комбината?

Охарактеризовать все 80 мероприятий в одной статье не представляется возможным. Остановлюсь на некоторых из них.

По предложению работников угольного разреза в карьере будет внедрена технология добычи угля из пониженной части угольного пласта с применением большегрузных автосамосвалов. Это позволит дополнительно добывать в год 480 тысяч тонн топлива. В настоящее время ведутся подготовительные работы.

По предложению транспортников увеличивается грузоподъемность железнодорожных составов (вертушек), подающих

уголь на брикетную фабрику и ТЭЦ, путем наращивания бортов полувагонов. Уже наращены борта семи полувагонов. Грузоподъемность каждого из них увеличилась с 60 до 73 тонн.

По предложению брикетчиков составлен проект реконструкции маслосистемы сушильных барабанов на фабрике. Работы будут выполнены во втором полугодии 1970 года. Это также даст немалый экономический эффект.

Многие намеченные мероприятия уже в действии. От их внедрения в производство получено 119 тысяч рублей условной экономии в расчете на год. В том числе от повышения уровня механизации и автоматизации — 7400 руб., от улучшения организации труда и производства — 5400 руб., от экономии электрической и тепловой энергии — 3520 руб., от экономии материалов, запасных частей, инструментов и их повторного использования — 21300 рублей.

Хорошо поставлена эта работа в центральных электромеханических мастерских, погрузочно-транспортном управлении, на брикетной фабрике, в угольном разрезе.

С 1 июля с. г. все предприятия комбината активно включились в республиканский смотр использования резервов производства и соблюдения режима экономии в народном хозяйстве. На всех предприятиях созданы комиссии по организации и проведению смотра, выявлению, обобщению и внедрению новых предложений. Председателями комиссий утверждены руководители предприятий. В состав комиссий вошли передовики производства, инженерно-технические работники, партийный, профсоюзный и комсомольский актив.

Нет сомнения в том, что в ходе республиканского смотра трудящиеся предприятия комбината выявят новые резервы производства, улучшат свои технико-экономические показатели.

Л. БАКУЛИН,
начальник ПТО комбината.

ПУТЬ ПЬИЧКА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС,
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год изд. 15-й
№ 90 (2264)

ЧЕТВЕРГ, 30 июля 1970 года.

Цена
3 копейки

Первый рубеж позади

Заки Ахметов — один из самых молодых комбайнеров колхоза «Искра». И когда в среду у правления был поднят Красный флаг в честь его первой трудовой победы, комсомолец Заки был особенно счастлив: ведь на соседних участках работают такие опытные и уважаемые в колхозе комбайнеры, как Иван Астафьев, Гафур Саттаров, да и друг Заки Шапур Сиббулатов нашего оптимиста. Обогнать их не так просто. Но молодой комбайнер в этом году отлично подготовился к уборке и не останавливался на поле еще ни на минуту.

Валки скошенной ржи очень плотные, подолго часто забивается и больше 15 гектаров никто из комбайнеров еще не подобрал. Заки Ахметов за день подобрал валки с 18 гектаров и намолотил 380 центнеров зерна...

Искровцы одним из первых в районе начали косовицу и обмолаот ржи. Урожай неплохой. Так, участок II бригады площадью 253 гектара дает пока по 21 центнеру с каждого га. В среднем по колхозу урожайность ожидается не меньше 18—19 центнеров с гектара.

Ведущий механизатор по второй бригаде Иван Астафьев работает в колхозе больше 25 лет. И за это время не только вырастил и собрал десятки тысяч центнеров хлеба, но и обучил искусству хлебоуборки многих молодых механизаторов. В этом году он получил новый комбайн, а своего «старика» СБ-4 передал Павлу Щеролату. Готовили комбайн к уборке вместе, и машина работает безукоризненно. Иван Астафьев подобрал рожь уже с площади более 90 гектаров. Говно столько же у друга и данного соперника Ивана по уборке Гафура Саттарова. У Шапира Сиббулатова, Юнира Ибрагимова выработка побольше, но, как говорит пом. бригадира Василий Чукин, все еще впереди и ветераны себя покажут.

Сегодня колхоз «Искра» заканчивает уборку ржи. Государству уже отправлено около 5 тысяч центнеров хлеба.

Т. ЮСУПОВ.

На снимке: идет разгрузка бункера комбайна Заки Ахметова.

Фото Ю. ЛАРИНА.



Трудовая поступь России

В первом полугодии 1970 года план реализации продукции и выпуска большинства важнейших изделий в целом по Российской Федерации перевыполнен, говорится в сообщении ЦСУ РСФСР. Объем промышленного производства вырос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года более чем на 8 процентов. Увеличили производство продукции важнейшие отрасли промышленности.

К концу первого полугодия по новой системе планирования и экономического стимулирования работало около 24 тысяч промышленных предприятий, которые произвели более 90 процентов всей промышленной продукции.

Работники сельского хозяйства республики организовано провели весенний сев и другие полевые работы, отмечается далее в сообщении ЦСУ РСФСР. План сева яровых культур выполнен. Повсеместно ведется сеношение и заготовка кормов. Во многих районах республики развернулась уборка зерновых культур.

Колхозы и совхозы республики увеличили производство продуктов животноводства, численность скота и повысили его продуктивность. Полугодовой план закупок скота, молока, яиц выполнен.

(ТАСС)

ДНЕВНИК ЖАТВЫ

На 29 июля по району скошено на сеял 13056 гектаров ржи из 14252, подложавших уборки. Медлят с валкой колхозы «Красная поляна» и «Путь к коммунизму», Краснополянский из 522-х гектаров уложили в валки лишь 156, 50 процентов ржаного массива скошено в колхозе «Путь к коммунизму».

Валки ржи подобраны и обмолочены лишь с

.....

БЫСТРЕЕ, ЛУЧШЕ

Николай Долгушин и Николай Щедрин в эти дни ведут уборку ржи и гороха. А еще совсем недавно они принимали активное участие в монтаже механизированного тока в Савельевской бригаде. Комплексная установка ЗАВ-10 для механизированной очистки зерна — предмет гордости и особой заботы инженера колхоза «Дружба» Владимира Лисина.

— Монтировали сами, — говорит инженер. — Специалисты, как говорится, все свои. Сварщики — Николай Долгушин, слесари — Василий Долгушин, Дмитрий Глинов, Анвар Кулиахметов, Ирек Губайдуллин, Николай Щедрин, Федор Артаманов работали быстро, квалифицированно. Торопились закончить к началу уборки. Успели вовремя, до начала косовицы, и сейчас установка успешно действует: производит высококачественную и быструю очистку зерна.

Савельевский ток самый напряженный в колхозе. Только в прошлом году сюда поступило более 40000 центнеров зерна. Своевременно очистить и отправить на элеватор эту огромную массу хлеба — труд огромный. Работая в 3 смены, колхозники с трудом успевают справиться с очисткой.

— Сейчас все иначе, — продолжает Владимир Лисин. — Весь процесс обработки зерна — и разгрузка автомашин, и подъем зерна наверх, и очистительную машину, и сама очистка, и погрузка — полно-

площадью 2618 гектаров. Темпы обмолота очень высокие. Механизаторы не выполняют принятых обязательств по выработке. Допущен большой разрыв между косовицей и подборкой. С этим бороться нельзя — механизмы пятаки и порча зерна.

До сих пор не скошено более 200 гектаров гороха и около 1000 гектаров ячменя.



стью механизирован, а управление производится дистанционно — нажатием соответствующих кнопок на пульте. Имеется также специальный барабан для очистки зерна на семена. Пропускная способность тока 10 тонн зерна в час. Занят же на этой работе фактически только один человек. ЗАВ-10 позволил сократить число рабо-

чих рук из току не менее, чем втрое. Кроме этой установки, готовы к работе еще две зерноочистительные машины ОВН-29 и погрузчик.

З. ТАГИРОВ.

На снимке: колхозные механизаторы у механизированного тока.

Фото автора.

В горкоме КССС, исполкомах городского и районного Советов

Об итогах выполнения социалистических обязательств коллективами предприятий промышленности, строительства, транспорта и торговли города и района за второй квартал 1970 года

Бюро горкома КПСС, исполкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся, рассмотрев итоги работы коллективов предприятий промышленности, строительства, транспорта и торговли города и района за второй квартал 1970 года, признали победителями в социалистическом соревновании:

по первой группе — коллектив Кумертауского угольного разреза, выполнивший план реализации продукции на 108,6 процента, план получения прибыли — на 100,3 и задание по производительности труда — на 107,1 процента;

по второй группе — коллектив Ермолаевского комбината бытового обслуживания, выполнивший план реализации продукции на 108 процентов, план получения прибыли — на 142 и задание по производительности труда — на 108,2 процента;

по третьей группе — коллектив Куюргаинской межколхозной строительной организации, выполнивший план по генподряду на 126,4 и собственными силами — на 130,5 процента, план по вводу объектов в эксплуатацию — на 100 процентов и снизивший себестоимость строительно-монтажных работ против плана на 15,2 процента;

по четвертой группе — коллектив автоколонны № 1518, выполнивший план грузоперевозок на 109,8 процента, по грузообороту — на 100 и задание по производительности труда — на 110,7 процента;

по пятой группе — коллектив ОРСа комбината «Башкируголь», выполнивший план по товарообороту на 102,3 процента, план по выпуску собственной продукции — на 108,3 и план накопленный — на 106,3 процента.

Коллективам-победителям в социалистическом соревновании вручить переходящие Красные знамена и Почетные грамоты горкома КПСС и исполкома городского или районного Советов депутатов трудящихся.

Отмечена хорошая работа во втором квартале коллективов брикетной фабрики, кирпичного завода, Кумертауского машзавода, теплоэлектроцентраля, спиртного комбината, хлебокомбината, фабрики бытового обслуживания, типографии, СМУ комбината «Башкируголь» и РСУ треста «Башремстрой».

Обсужден и одобрен всеми коммунистами План агитационно-массовой работы парткома Куюргазинского совхоза на период уборки урожая

«Слово партии довести до каждого!» Под таким девизом развернулись в эти дни во всех отделениях совхоза агитационно-массовая работа. Время на селе сейчас горячее — наступила уборка хлебов. И в эту ответственную пору большую организующую и воспитательную роль призваны сыграть исметанные бойцы партии — агитаторы и политинформаторы.

Задолго до начала косовицы хлебов партком утвердил план агитационно-массовой работы на период уборки. В основу плана были положены решения XXIII съезда и июльского (1970 г.) пленума ЦК КПСС.

Дать стране как можно больше продуктов сельского хозяйства — эта задача, вытекающая из постановления Пленума ЦК КПСС, является главной для труженников села. Поэтому при составлении плана партком учитывал, что агитационно-массовая работа должна охватывать абсолютно все без исключения участки производства. Было признано целесообразным провести партийные собрания, семинары агитаторов и политинформаторов во всех партийных организациях с вопросами подготовки и успешного проведения уборки урожая.

На партийных собраниях были обсуждены задачи коммунистов по обеспечению проведения всех работ в сжатые сроки и с высоким качеством. Лучшие коммунисты были направлены на самые ответственные участки, назначены агитаторами, политинформаторами. Собрания обладали их словом и личным примером способствовать улучшению организации труда, повышению темпов и качества уборки. В числе агитаторов также уважаемые в совхозе люди, как агроном отделения «Куюргаз» В. Гладышев, бригадир из отделения «Сандия» В. Субботин, тракторист Центрального отделения К. Сабангулов, бригадир из «Юшатырки» В. Жуков.

Сейчас в совхозе активно работают 72 агитатора и политинформатора.

В организации и руководстве социалистическим соревнованием на уборке партком опирается в основном на них. Разъяснение решений партии агитаторы ведут в тесной связи с жизнью совхоза. Они нацеливают труженников полей на успешное выполнение социалистических обязательств по продаже государству сверх плана не менее 58 тысяч центнеров хлеба.

Чтобы сдержать это слово, нужно напряженно и умело поработать, надо, чтобы каждый рабочий почувствовал ответственность и важность уборочной страды. Поэтому план агитационно-массовой работы предусматривает доведение до каждого работника условий соцсоревнования на 1970 год, разработанных в совхозе. Условия эти дают возможность широкого морального и материального поощрения передовиков, создают большие стимулы для достижения высоких показателей. Например, в период до 3 августа каждый выполнивший дневную норму комбайнер получает двойную оплату, а с 4 по 8 августа выполненным нормам будет оплачиваться в полуротном размере. Соответствующим образом будут поощряться и сверхплановые показатели на всех видах сельхозработ.

Разработаны и уже применяются меры морального поощрения передовых рабочих. Решено ежедневно по итогам смены в каждом отделении присуждать лучшим комбайнеру и шоферу переходящий красный вымпел. Коллективам отделений по итогам пятидневки вручается переходящее Красное знамя парткома и дирекции совхоза.

Успешный ход социалистического соревнования немалым без широкой и оперативной гласности. В этом отношении партком утвердил ряд мер. Во-первых, через каждые 5 дней в главной конторе будет воздвигаться красный флаг в честь героев уборки. Во-вторых, как наиболее оперативная форма гласности, в совхозе уже выпускается ежедневный многотиражный бюллетень, в котором подробно отражается весь ход полевых работ. В него включаются и косовица, и подборка, и вывозка хлеба, и сволокивание соломы, а в будущем будут отражаться сортировка семян и вспашка зяби. Положение дел освещается не только в разрезе каждого отделения, но и в разрезе каждого агрегата. Кроме того, планируется регулярный выпуск газеты «За урожай», а также систематически будут выходить «Боевые листки», «Молнии».

В этом году мы решили возобновить такую эффективную форму гласности соцсоревнования, как изображение звезд на комбайнах, каждая из которых свидетельствует о тысяче центнеров намолоченного хлеба. Большое внимание уделяется оформлению наглядной агитации.

Как и везде, у нас в совхозе продолжается смотр бережливости и выявления резервов. В период уборочных работ этот приобретает особенно большую важность. Сбереечь каждое выращенное зернышко, не допустить про-

стоков техники на косовице, обмолоте и обработке зерна, на вспашке зяби — долг каждого рабочего. Это дело поручено контролерам, которые были утверждены у нас на парткоме. Они имеются в каждом отделении, назначены из числа самих комбайнеров и трактористов, в большинстве коммунистов, лучших производителей. Вот, например, комбайнер отделения имени Куйбышева Хидият Галимов. Он сам отличный специалист, аккуратный и добросовестный работник, душой болеющий за общественное богатство.

Большое внимание уделяет партком вопросам культурного и бытового обслуживания рабочих в период уборки. Своей самодеятельности у нас, к сожалению, нет. Поэтому мы заранее договорились с отделом культуры исполкома райсовета об обслуживании наших труженников агиткультбригадой районного Дома культуры. Уже уточнен маршрут по отделением и полевым станам совхоза. Кроме того, ежедневно в отделенческих избах весь период уборки будут демонстрироваться новые художе-

ственные фильмы. Партком утвердил также план систематического проведения лекций и бесед на самые различные темы для рабочих всех участков. Для этой цели привлечены члены общества «Знание», партийные активисты, члены парткома и партбюро.

Кроме обеспечения нормальной работы торгующих точек по летнему расписанию, в совхозе организована выездная торговля. Автолавки доставляют на полянные станы, тока дефицитные товары для продажи участвующим в уборке. Для прибывших на помощь на всех отделениях, кроме отделений имени Чкалова, созданы общежития, организуется регулярное общественное питание. Имеются все условия для их высокопроизводительной работы и нормального отдыха.

План агитационно-массовой работы был обсужден и одобрен на партийных собраниях во всех партийных организациях и потому это личный план для каждого коммуниста совхоза. В широкой поддержке мероприятий плана каждым членом партии — залог его успешного выполнения.

Г. ВАЛИТОВ,
секретарь парткома
Куюргазинского совхоза.

В помощь политинформатору

ТЕМАТИКА лекций и бесед на август 1970 года

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

1. Июльский Пленум ЦК КПСС. Брежнев Л. И. Очередные задачи партии в области сельского хозяйства. Доклад на Пленуме ЦК КПСС 2 июля 1970 г. — «Правда», 1970, 3 июля.

Постановление Пленума ЦК КПСС от 3 июля 1970 года. Очередные задачи партии в области сельского хозяйства. — «Правда», 1970, 4 июля.

2. Сессия Верховного Совета СССР. О проекте основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде. Доклад секретари ВЦСПС депутата В. И. Прохорова. — «Правда», 1970, 16 июля.

Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о труде. — «Правда», 1970, 17 июля.

Основы законов о труде. Передовая. — «Правда», 1970, 20 июля.

3. Всесоюзный День железнодорожника. Гундобин Н. Главный нерв экономической жизни. — «Агитатор», 1970, № 13, стр. 22—24.

Материалы республиканских и местных газет.

4. День строителя. По карте строок. Путешествие в год 1970-й. «Правда», 1970, 2 января. Материалы: «Агитатор», «Блокнот агитатора», «Путь Ильича».

5. День шахтера. Материалы: «Агитатор», «Блокнот агитатора», «Путь Ильича».

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

1. Европа четверть века спустя. Новосельцев Е. Европа четверть века спустя. — «Международная жизнь», 1970, № 6, стр. 31—41.

Лазров К. Главная проблема европейской политики. — «Наше время», 1970, № 29, стр. 4—7.

Юрцев Н. Европейская безональность — требование времени. — «Международная жизнь», 1970, № 7, стр. 6—9.

2. «Общий рынок» — союз против Европы. Баринюв А. Балас переходного периода ЕС — «Международная жизнь», 1970, № 6, стр. 84—92.

«Общий рынок» — союз против Европы. — «За рубежом», 1970, № 26, стр. 10—12.

3. Сионизм — маска убийц. Сионизм — отравленное оружие империализма. Документы и материалы. М., Политиздат, 1970, 319 стр.

Шрайбер Я. Сионизм: мифы и политика. — «Международная жизнь», 1970, № 6, стр. 68—74.

Питигов В. Психологически война сионизма. — «Международная жизнь», 1970, № 7, стр. 32—37.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

1. Задачи сельского хозяйства и свете решений июльского (1970 г.) пленума ЦК КПСС. Брежнев Л. И. Очередные задачи партии в области сельского хозяйства. Доклад на Пленуме ЦК КПСС 2 июля 1970 г. — «Правда», 1970, 3 июля.

Очередные задачи партии в области сельского хозяйства. Постановление Пленума ЦК КПСС от 3 июля 1970 года. «Правда», 1970, 4 июля.

О задачах профсоюзов, вытекающих из итогов июльского пленума ЦК КПСС. Постановление IX пленума ВЦСПС. — «Труд», 1970, 9 июля.

Итоги июльского Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации. Доклад первого секретаря Башкирского ОК КПСС М. З. Шакирова на XI пленуме Башкирского обкома КПСС. — «Советская Башкирия», 1970, 11 июля.

Постоловский М. К. Новому подъему сельского хозяйства СССР. — «Новое время», 1970, № 28, стр. 4—5.

2. Повышать ответственность кадров за порученное дело. Повышать ответственность кадров за порученное дело. — «Партийная жизнь», 1970, № 13, стр. 3—7.

Местный материал.

3. Уборка урожая — дело всенародное. Урожай в пути. Передовая. — «Правда», 1970, 9 июля.

Всенародная задача. Передовая. — «Правда», 1970, 5 июля.

Наша общая нива. Передовая. — «Правда», 1970, 6 июля.

Татаров Э. Страда. — «Путь Ильича», 1970, 21 июля.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

1. Мажит Гафури (90 лет со дня рождения). Гайнуллин М. Народный вождь. — «Блокнот агитатора», 1970, № 12, стр. 16—19.

М. Гафури. Избранные сказки. Уфа, Башкиргиздат, 1966, 32 стр.

2. Хашиф Карим (60 лет со дня рождения). Материалы республиканской и местной печати.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.



Лучший среди мастеров

Леонида Павловича Верейкина знают в погрузочно-транспортном управлении, как одного из лучших мастеров кузнечного цеха. За 17 лет работы он в совершенстве отточил свое мастерство. Свои знания и опыт кузнец передает молодежи. В частности, тривил любовь к кузнечному делу бывшему молотобойцу Ивану Блохину.

На снимке: Л. П. Верейкин за работой.

Фото Ф. КАДЫГУЛОВА.

КОГДА на торжественном собрании, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, в числе награжденных юбилейной медалью секретарь парткома совхоза назвал Михаила Николаевича Жогова, и залы раздалась особенно дружные аплодисменты. Сам Михаил Николаевич словно бы смутился, смая в сильных руках выдавший виды солдатский картуз и никак не мог понять: почему именно его фамилия вызвала у присутствующих столь бурное оживление. А перед взором уже всплывали одна за другой картины из недалекого почти шестидесятилетнего жизненного пути...

Даром раньше времени вымотал силы отца. В девять лет Миша остался сиротой. Мать, выжившая из сил, старалась хоть как-нибудь прокормить пятерых детей. И еще ребенком Жогов испытал насколько бесценными куски нищенского черного хлеба, как глухи пастушьи тропы на воротынский буерак для босых детских ног.

Но вот умерла и мать. Заботы о семье полностью легли на плечи Михаила. И кто знает, как сложилась бы судьба сироты, если бы не крестившаяся с каждым годом Советская власть, если бы не партия Ленина, выведшая сельскую бедноту на путь коллективизации.

В 1929 году крестьяне Воротыновки объединились в колхоз. Свою артель они назвали «Труд». На ранних этапах членства в колхоз вступили и Жоговы. И хоть не сразу покончили с бедностью, чувство сиротства уже не угнетало как прежде. Теперь для Жоговых семей стал колхоз.

Потом служба в Красной армии,

Кавалер юбилейной медали

Смоленске, в артиллерийском полку. В тироту она для Михаила не была. Крестьянскому парню верхняя езда — не привыкать, любознательность и старание помогли быстро освоить военную технику. Кто знает, может быть именно здесь пробудилось у Жогова чувство любви к машинам...

И вот снова родная Воротыновка, родной колхоз. В солдатском обмундировании демобилизованный красноармеец Жогов идет в правление артели и просит направить его на курсы трактористов. Успешно заканчивает их. С 1935 года навсегда связывает свою жизнь с сельскохозяйственными машинами.

Вскоре на село стали поступать комбайны. Одним из первых Михаил Николаевич освоил эту новую технику. А осенью 1937 года на комбайне «Коммунар» он убрал 1100 гектаров зерновых культур и 300 га подсолнечника. Таких рекордов в то время никто не ставил не только в Куургазинском, но и в соседних районах.

Потом годичная школа механиков, должность главного механика МТС, директора МТС. От пастуха до директора. Нет, не легок этот путь. Он потребовал невероятного напряжения, упорства, трудолюбия. Он потребовал больших организаторских способностей, непоколебимой крестьянской любви к земле, самоотверженности.

Припомнилась весна 1940 года. Скоро посевная, а к тракторам не хватает запасных частей. Другой бы сказал: на

нет и спроса нет. Но главный механик Жогов не такой. В самую распутицу, пшником, преодолевая овраги, вымоченные водой, он приносит из Мелеуза в Ермолаево в вещевом мешке 36 килограммов дефицитных болтов! Тракторы из ремонта были выпущены вовремя, посевная проведена в срок.

А сельскохозяйственная техника становится все сложнее. Она требует все новых и новых знаний. И Михаил Николаевич приобретает их. В 1953 году он едет на учебу в Белебеевский техникум механизации и электрификации сельского хозяйства, успешно заканчивает его и получает направление в Зиганур на должность директора МТС.

Теперь не стало МТС, нет и Воротыновки. Жители ее расселились по деревням колхоза «Радио». А коммунист Жогов по-прежнему на посту. Ныне он старший механик по сельхозмашинам в Куургазинском совхозе. Его дети тоже пошли по стопам отца. Старший, Юрий, — инженер в Кумертауском объединении «Сельхозтехника», Александр — инженер в Зиганской мастерской по ремонту комбайнов, младший сын, Анатолий, овладел профессией токаря. Михаил Николаевич член парткома совхоза, председатель группы народного контроля, секретаря первичной парторганизации МТС.

Наступила страда 1970 года — завершающего года пятилетки. Только в Куургазинском совхозе сейчас на полях 84 зерновых комбайна, на токах — 27



зерноочистительных машин, 24 зернопогрузчика. А жатки, подборщики... Сколько техники! И хозяева, повелители ее — механизаторы, на правом фланге которых Михаил Николаевич Жогов. Справку исполнителю 60 лет. Проводить старейшего механизатора на пенсию наступают время. Только так же, как механик Жогов, на отдых не уходят.

Д. ЯКОВЛЕВ,
селькор.

На снимке: М. Н. Жогов.

Миллион бройлеров в год

«ВАЖНОЕ ЗНАЧЕНИЕ ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОДЪЕМА животноводства имеет широкое внедрение производства продукции на промышленной основе. Опыт показывает высокую эффективность такой организации производства».

(Из доклада тов. Л. И. Брежнев на июльском Пленуме ЦК КПСС).



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Миллион бройлеров в год дает в торговую сеть, предприятия общественного питания экспериментальное хозяйство Всесоюзного научно-исследовательского и технологического института птицеводства. Его бройлерная фабрика — одна из крупных в Советском Союзе.

Производство цыплят на промышленной основе в прошлом году дало миллион рублей чистой прибыли. Во всех тридцати цехах — комплексная механизация и автоматизация. Везде установлено оборудование для поддержания оптимального микроклимата. Переход на сухое кормление птицы позволил погрузку, разгрузку и раздачу гранулированных кормов проводить машинами. Сбалансированный кормовой рацион, введение в него витаминов и микроэлементов снижает кормовые затраты на единицу прироста. За 63 дня цыпленок достигает килограммового веса, а затраты кормов на него не превышают 3,4 килограмма.

На фабрике маточное стадо дуплектуют четыре раза в год. Это позволило ликвидировать сезонность в использовании производственных помещений, обеспечить бесперебойную работу цеха инкубации.

Ученые института занимаются селекцией новых линий птицы мясного направления.

На снимках (сверху вниз): кандидат сельскохозяйственных наук Ю. Н. Владимиров (слева) и старший лаборант отдела инкубации Е. Ф. Нинаева проводят оценку качества яиц для инкубации;

в цехе для цыплят раннего возраста;

молодняк маточного стада в летних лагерях.

Фото Н. Анимова.

Фотохранила ТАСС.

Слесари-наладчики

Еще юншей Виктор Бобелев пришел на Ермолаевский спиртзавод комбинат учеником слесари. Большая тяга к знаниям, стремление быстрее освоить в совершенстве полюбились специальность помогла Виктору стать хорошим специалистом. Уже через несколько месяцев он самостоятельно работает слесарем. Сейчас Виктор — слесари-наладчик по обслуживанию оборудования винного цеха. Работает по высшему — пятому разряду, отлично знает свое дело, быстро находит неисправность и устраняет ее.

Под стать В. Бобелеву и слесари-наладчик Виктор Казаченко, обслуживающий контрольно-измерительные приборы, которых на предприятии с каждым годом

внедряется все больше. Перевели, например, котельную на газовое отопление — без автоматки не обойтись. А где автоматика — там и контрольно-измерительные приборы.

Тепло отзывается о В. Казаченко инженер КИП М. В. Степанов. — Виктор — молодой специалист, — говорит он, — но уже в совершенстве овладел сложной специальностью слесари-наладчика.

В. Бобелев и В. Казаченко принимают активное участие в общественной жизни предприятия, а Виктор Казаченко к тому же студент-заочник Магнитогорского металлургического института.

В. МЕЛЬНИЧЕНКО,
райкор.

Обсужден колдоговор

На всех участках передвижной механизированной колонны № 325 треста «Кумертаустрой» на днях прошли рабочие собрания, на которых подведены итоги выполнения коллективного договора за первое полугодие 1970 года.

Главное внимание строители уделили организации социалистического соревнования и созданию условий для выполнения принятых обязательств.

А. ИВАНОВ.

После наших выступлений

Линия будет построена

В статье «Старой Уралке — исправную электролинию», опубликованной в газете «Путь Ильича» 16 июня с. г., говорилось о том, что в деревне Старая Уралка, где проживают в основном работники угольного разреза и колхозники колхоза имени Калинина, электролиния пришла в негодность, но ни колхоз, ни предприятие ее не восстанавливают.

Зам. начальника комбината «Башкируголь» Н. Г. Алай сообщает:

«В связи с тем, что суще-

ствующая электролиния, построенная силами коллектива угольного разреза в 1957 г., пришла в ветхое состояние, принято решение построить новую капитальную электролинию. Основным заказчиком выступает колхоз имени Калинина, а комбинат «Башкируголь» принимает долевое участие в строительстве и выделяет необходимые материалы».

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

3 стр. 30 июля 1970 года.

